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Meleg étel és ruha a rászorulóknak
A második kerületi önkormányzat a Magyar Vöröskereszt helyi szervezetével együtt-
mûködve december 30-án, a karácsony elôtti jótékonysági akcióhoz hasonlóan ételt
és ruhát osztott a Moszkva téren.

Az év végi karitatív eseményen hatszáz adag mar-
hagulyás és forró tea várta a nélkülözôket, akik
élelmiszercsomagot is kaptak. Ezenkívül a Vörös-
kereszt ruhanemût osztott; a téli ruhákat hamar
elkapkodták, az ételért pedig jóval az elsô adag ki-
osztása elôtt hosszú sor kígyózott.

— Az önkormányzat feladatai közé tartozik,
hogy ellátó hálózatán keresztül elsôsorban olyan
szociálisan rászorulóknak nyújtson segítséget,
akik a kerületben élnek — mondta a kerület pol-
gármestere, Horváth Csaba, aki részt vett a gu-
lyás kiporciózásában. A polgármester megjegyez-
te, hogy egy szociálisan érzékeny önkormányzat-
nak azokon is segítenie kell, akik a városrész hatá-
rain kívül élnek. Idén karácsony elôtt már osztot-
tak ételt és ruhát a nélkülözôknek. A polgármes-
ter elmondta, hogy januárban és februárban is
kezdeményeznek majd hasonló akciót.

— Karitatív étel- és ruhaosztást évek óta szer-
veznek a helyszínen, a Vöröskereszt kerületi iro-
dájában pedig mindennap várják a rászorulókat
— hívta fel a ªgyelmet Barabás Dénesné, a Ma-
gyar Vöröskereszt észak-budai szervezetének veze-
tôje, aki a Moszkva téren maga is segítette a ruha-
nemûk szétosztását.

Ünnepnapokon nagyobb akciókat tartanak a
szociálisan rászorulóknak, amelyekre nemcsak a
hajléktalanok jönnek ruháért és élelmiszerért,
hanem gyakran sokgyermekes szülôk vagy nyug-
díjasok is.

— Az önkormányzat és a Vöröskereszt által
szervezett étel- és ruhaosztáshoz hasonló akciók
nagyon sokat segítenek a fedél nélkül élôknek —
véli Kovács József, aki egy szomszédos kerület
egyik leromlott házában lelt ideiglenes otthonra.
Ugyanakkor megjegyezte, hogy a lakosság részé-
rôl szintén kapnak támogatást a létfenntartás-
hoz, és a tévhittel ellentétben az igazán gazdagok
sem feledkeznek meg róluk.

— A fôvárosi hajléktalanok alapították az Esély
az Életért Egyesületet, melyet szeretnének hivata-
losan is elfogadottá tenni — mondta a jelenleg
több száz fôt számláló szervezet aktív tagja, Szûcs-
né Kovács Mária, aki maga is saját otthon nélkül
éli mindennapjait. Az egyesület egyik feladata,
hogy a Moszkva téri étel- és ruhaosztáshoz hason-
ló eseményekrôl a lehetô legtöbb rászorulót tájé-
koztassák, hiszen a karitatív akciók tényleg nagy
segítséget jelentenek a nélkülözôknek.

Fotók: Eisenmann J.

Kovács József Sz. Kovács MáriaBarabás Dénesné

Kétezer-négy

Sokat gondolkoztam rajta,
miért szilveszterezünk. Az-
tán arra jutottam, azért, hogy
elfedjük afelett érzett bána-
tunkat, hogy ismét elmúlt
egy esztendô.

Nekünk, embereknek, egy-
re fontosabb az idô. Míg vol-
tak korok, amikor a napóra is
megtette, mára atomórák ez-
redmásodperces pontossággal
emlékeztetnek múlására. De
ha felülemelkedünk ennek
borongósságán, akkor azt is
láthatjuk, hogy szükségünk
van életünk tagolására, az év-
tizedekre, évekre, napokra.
Ezek adnak ritmust, ezek
késztetnek megállásra, gon-
dolkodásra. Az év vége arra is
jó, hogy számot vessünk ön-
magunkkal; mi az, amin le-
hetne és kellene változtat-

nunk idén. Hiába sóhajto-
zunk néha, hogy de rossz
évem volt, vagy kiáltunk fel
örömünkben, hogy milyen
jó, egy biztos: semelyik év
sem csak jó, vagy csak rossz.
Mint ahogy a sorsunk sem
az. Életünket, éveinket és sor-
sunkat mi magunk is tehet-
jük jobbá vagy rosszabbá.

Élje meg tehát mindenki a
maga új esztendejét jól, s fo-
gadja a nehézségeket is öröm-
mel, mert azok is továbbvisz-
nek. Térben és idôben; vagy
lélekben.
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Tisztelt Szerkesztôség!
Emlékek a háború utáni Buday László utcából
1948 tavaszán költöztünk a Buday László utca 7-be. Nagyon tet-
szett a vidék. A lakás ugyan elhanyagolt volt, és a háborúban is
megsérült, de ezen lehetett segíteni. A II. emeleti teraszról gyönyö-
rû kilátás nyílt egy 30x30 méteres ôsfás kertre, ahol a talajt alig le-
hetett látni a fáktól. Ez egy saroktelek volt, egyik oldala az emelke-
dô Kút utca, a másik a Buday László. Ott állt egy saroképület,
amelyben valaha a Vöröskereszt elnöke lakott. A kertben egy lugas
tetején egy díszkúp, amit emléknek ma is ôrzök. Följebb dombol-
dal, ahol ma szálloda áll. Akkor még látni lehetett egy oszlopos kas-
télymaradványt, innen ágyúztak Pestre. A mi lakásunk mellett is
volt egy kilôtt szoba. Az utca emelkedô részén álltak már a társas-
házak. Itt lakott Passuth László író. Állítólag fönt a sarkon, egy
presszó feletti lakásban tervezte Clark Ádám a Lánchidat.

Az utca alsó végében kis földszintes házak, ma a rendôrség szép
épülete. Velük szemben a barátságos Margit-kert. Egyik oldalon a
Margit utca, a másikon a Zárda, ma Rómer Flóris utca. Mellette
volt a Papkert sivár földje, de az utcai oldalon magas fal volt egé-
szen a Buday László utcáig. Itt, a rendôrség mai helyén kis, ala-
csony házak sorakoztak. Reggelente jött a jeges kiabálva, méternyi
jégtáblákat kínálva: Jeget vegyenek!

A Buday László utca felsô részén egy sûrû erdô kezdôdött, ahon-
nan egy gyalogúton lehetett leballagni a Mártírok útjáig. Akkor
még romokban állt itt a németek felrobbantotta hatalmas épület,
és elfoglalta a nagy utca felét. Különben a Rózsadomb régen szôlôs-
kert volt.

Miskolczi Jánosné

*

Dr. Just Sándorról
Köszönettel vettem, hogy nagyapámról, Dr. Just Sándorról mint a
wolframszálas izzó feltalálójáról megemlékezett az Álmok álmodói

— világraszóló magyarok címû kiállítás. Neve még az 50-es évek-
ben is a gyár váci úti falát díszítette.

Dr. Just Sándor a matematika, a kémia és a ªlozóªa doktora, kí-
sérleteit a II. kerületi Füge utca 1. alagsori laboratóriumában és
Bécsben Hannamannal végezte, aki barátja, munkatársa és Béla ne-
vû ªának keresztapja is volt, valamint Zágrábban, ahol Hannaman
volt az egyetem dékánja. Nagyapám 1937-ban hunyt el abban a
Margit körúti lakásban, ahol én jelenleg is élek.

Lassan százéves évfordulója lesz magyar és német nyelven be-
adott találmányának — talán nagyobb odaªgyelést érdemelne ez az
országtól és a kerülettôl.

Bognár Lászlóné Just Krisztina graªkus és festômûvész, költô

Zempléni Gyôzô Az elektromosság és gyakorlati alkalmazásai (Bp.
1927, 2. kiadás 664 p.) a következôket írja: „Az Egyesült Izzólám-
pa és Villamossági Részvénytársaság újpesti gyárában az 1900-as
évek elején ªgyelemreméltó kísérletek történtek egy fémnek, a
wolfrámnak izzószál gyanánt való fölhasználására. Just és Hanna-
man végezték ez irányban az elsô vizsgálatokat wolfrámmal és mo-
libdénnel, eleinte sikertelenül. A nehézséget ugyancsak a fémszál
elôállítása okozta; késôbb ôk is (1905) pépeket gyúrtak a fémek ve-
gyületeibôl, ebbôl sajtolták a szálakat, és oxigénlégkörben hevítet-
ték. Sok fáradság után végre a wolfrámmal célt értek: a wolfrám-
lámpa különb úgy a tantál, mint az ozmiumlámpánál, mert gyer-
tyánként a régi, közönséges alakjában is alig fogyaszt valamivel töb-
bet 1 wattnál, ami könnyen megérthetô, ha megjegyezzük, hogy a
wolfrámot eddig nem sikerült megolvasztani: igen magas hôfokra
hevítve elgôzölög, anélkül, hogy megolvadna.” (az idézett adatokra
Székely Imre bukkant rá — a szerk.)

Tisztelt Olvasóink! Tájékoztatjuk Önöket, hogy leveleiket szerkesztve ad-
juk közre. Név- és címhiányos leveleket nem közlünk.

A II. kerületi Önkormányzat és

a Kiss Zenede által szervezett

Néptáncgála
a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központban

2004. január 31-én szombaton 18 órakor

Fôvédnök: Horváth Csaba polgármester

Közremûködik a Corvin Táncegyüttes, a Timár Kamara Táncegyüttes, a Zene-
de Ifjúsági Fúvószenekara, a Fix-Stimm zenekar, a Zenede óvodás és Rozmaring
tánccsoportja. Koreográfus Timár Sándor Állami-díjas, érdemes mûvész.

Belépôdíj 1000 forint. Jegyek 2004. január 5–25-ig vásárolhatók a Kiss Zene-
de központjában (1028 Dés utca 3.), a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ-
ban (1022 Marczibányi tér 5/a), a Pesthidegkúti Városrészi Önkormányzat la-
kosságszolgálati irodájában (1028 Máriaremetei út 37.), a Petôª Mûvelôdési
Központban (1028 Máriaremetei út 80.), a Széphalom Bevásárlóközpont Hóba-
goly könyvesboltjában és Kedvenceink kisállat-kereskedésében (1028 Hidegkúti
út 167.).
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A képviselô-testület ülésén történt
A képviselôk tavalyi utolsó ülé-
sükön, december 18-án elfogad-
ták a 2004-es év átmeneti gaz-
dálkodásáról, az intézmények és
feladatiak átmeneti ªnanszírozá-
sáról szóló rendeletet.

A testület döntése alapján az
önkormányzat részt vesz a fôvá-
rosi közgyûlés környezetvédel-
mi bizottsága által a zöldfelület
fejlesztésére kiírt pályázaton. Si-
keres pályázat esetén a szüksé-
ges önrészt (12,5 millió forintot)
a testület az idei költségvetés-
ben biztosítja.

A képviselôk döntöttek arról
is, hogy a múlt évi gazdálkodás
zavartalanságának biztosítása ér-
dekében hitelt vesz fel az önkor-
mányzat a számláját vezetô
banktól. A hitelfelvételre decem-
ber 30-án került sor 900 millió
forint értékben, és január 7-én
vissza is ªzették.

A testület arról is határozott,
hogy a Máriaremetei út 33. alat-
ti ingatlan értékesítésébôl szár-
mazó bevétel felét a Remetekert-
városi római katolikus Szentlé-
lek egyházközösség részére adja
át az ingatlanra fennálló tulajdo-
ni igényének kompenzálására, il-
letve a vételár harminc százalé-
kát harangkészítés céljára. Mint
a Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter és Ernyey László egyházügyi
tanácsnok által készített elôter-
jesztésbôl kiderült, az ingatlan
1940-ben került a fenti egyház-
közösség birtokába. Zsitva Tibor
képviselô (SZDSZ) indítványoz-
ta, hogy a birtoklás tényét az elô-
terjesztô tegye egyértelmûbbé,
és késôbbi idôpontban döntse-
nek az ingatlan sorsáról, de ezt a
javaslatot a képviselôk elutasí-
tották. A kerület közoktatási in-
tézkedési tervét a képviselôk el-

fogadták azzal a Fidesz—
MKDSZ-, MDF- és MIÉP-frakci-
ók által beadott módosítással,
hogy a feladatellátási rendszer fe-
lülvizsgálatát el kell készíteni a
Fenyves utcai iskola tekinteté-
ben.

A testület a jogszabályi elôírá-
soknak megfelelôen elfogadta a
közoktatási intézmények kötele-
zô eszközbeszerzésének ütemter-
vét a 2004–2008-ig terjedô idô-
szakra.

A testület határozott hozott
arról is, hogy a Pesthidegkút 6.
és 7. vízgyûjtôterület szennyvíz-
csatorna-építésekre vonatkozó
céltámogatásra pályázatot nyújt
be az önkormányzat, illetve elfo-
gadta az erre vonatkozó beruhá-
zási célokmányokat.

A képviselôk arról is határoz-
tak, hogy egy hidegkúti, eddig
helyrajzi számmal jelölt közterü-

letet Apáca utcának hívnak
majd.

A képviselô-testület az önhi-
bájukon kívül hátrányos helyzet-
ben lévôk adóssághelyzetének
enyhítésére rendeletet alkotott
az adósságkezelési szolgáltatás
bevezetésére, melynek célja elsô-
sorban a lakhatási feltételek
megôrzése és biztosítása, a ren-
deletben meghatározott, a lakha-
tási költségek körébe tartozó
adósságok mérséklése, illetve
megszüntetése. (A rendelet szö-
vegét és az adósságkezelésrôl
szóló tájékozatónkat következô
számunkban olvashatják.)

(ti)
A képviselô-testület következô
ülését január 22-én, csütörtö-
kön 10 órától tartja a Polgármes-
teri Hivatal házasságkötô termé-
ben (1024 Mechwart liget 1.,
1. em.).

Horváth Csaba polgármester a két testületi ülés között történtek-
rôl szóló beszámolójában elmondta, hogy december 16-án lezajlott
a pesthidegkúti Klebelsberg Kuno Mûvészeti Központ mûszaki át-
adása, melynek ideiglenes üzemeltetését a Budép Kft. végzi.

Porkoláb Mátyás alpolgármester a Nagykovácsi út és Nagyrét ut-
ca keresztezôdésében a körforgalom kialakítását megelôzô hatósá-
gi egyeztetésekrôl számolt be. Véleménye szerint a rövidesen lezá-
ruló folyamat után megkezdôdhet a körforgalom megépítése. Az al-
polgármester arról is beszámolt, hogy a jelenleg a Pest megyei ön-
kormányzat tulajdonában lévô Klebelsberg-kastély sorsára szeretné
irányítani a döntéshozók és a közvélemény ªgyelmet. Levelet írt
Hiller István miniszternek, melyben ismerteti a mûemlék hánya-
tott sorsát, és ªgyelmeztet romló állapotára. Porkoláb alpolgármes-
ter arról is szót ejtett, hogy Hidegkúton aláírásgyûjtô akciót kezde-
ményezett, melynek célja, hogy a Hidegkúti utat a fôváros minél
elôbb újítsa fel.

Hutiray Gyula képviselô (Fidesz—MKDSZ) a Felvinci út 2-ben
egy belügyminisztériumi telken folyó építkezés kapcsán érdeklô-
dött, hogy engedéllyel vágtak-e ki ott ôsfákat.

Zagyvai Péter képviselô (SZDSZ) korábban napirend elôtt feltett
kérdésére válaszolva a polgármester elmondta, hogy az Áldás utcai
iskola környékén reggelente kialakuló torlódást Hangyási Sándor
kerületi rendôrkapitány szerint forgalmirend-változtatással lehet
véglegesen kiküszöbölni. Javaslata szerint megtiltanák a várako-
zást az Áldás utca elsô száz méterén. A forgalomtechnikai változta-
tást azonban a fôváros illetékes hivatalának kell kidolgoznia.

Hutiray Gyula korábbi, a Rozmaring Consulting Kft. által mû-
ködtetett bezinkúttal kapcsolatos kérdésére válaszolva a polgármes-
ter elmondta, a töltôállomás továbbra is a Rozmaring tulajdonában
van, csupán a kft. ügyvezetôje lett más, így az 1999-ben kiadott
mûködési engedély van továbbra is érvényben, és részleges felújítás
miatt volt zárva a létesítmény.

Sztilkovics Szávó frakcióvezetônek (Fidesz—MKDSZ) az illegáli-
san kihelyezett reklámtáblákról szóló felvetésével kapcsolatban
Horváth Csaba arról tájékoztatta a képviselôket, hogy a közterület-
felügyelet 2004 elején a felszólítások megküldése után megkezdi az
engedély nélküli hirdetôtáblák felszámolását.

Latorcai Csaba képviselô (Fidesz—MKDSZ) lakossági panaszo-
kat közvetítve elmondta, hogy a Kuruclesi, a Budenz, a Tárogató és
Bimbó út bizonyos szakaszain 2001-ben végzett kábelfektetési
munkálatok után nem megfelelô minôségben aszfaltozták le a jár-
dákat. A képviselô arra kérte a polgármestert, érje el, hogy a kivite-
lezôk javítsák ki a jelzett járdaszakaszokat.

Láng Zsolt képviselô (Fidesz—MKDSZ) a jegyzôhöz intézte kér-
dését az Uhu-villával kapcsolatban. A képviselô felhívta a ªgyel-
met arra, hogy a jegyzô néhány hónapja beszámolt több illetékes
engedélyezési hatóság — köztük az önkormányzat — együttes el-
lenôrzésérôl, aminek eredménye az lett, hogy az inkriminált intéz-
ményben semmi sem mûködik szabályosan:

— Ehhez képest az Uhu-villa kitüntetett konyhájú, négycsilla-
gos hotelként hirdeti magát — adott felháborodásának hangot a
képviselô. A hozzá eljutott lakossági panaszok szerint a nagy zajjal
járó rendezvények szinte mindennaposak, és a környéken élôk azt
sem értik, hogyan lehet ennyire látványosan minden szabályt át-
hágva mûködni. A képviselô szerint el kell érni, hogy ilyen és ha-
sonló helyzetekben ne csak a vállalkozók érdekei érvényesüljenek,
hiszen a környékbeliek nyugalma legalább olyan fontos, ha nem
fontosabb. Kolláth Adél aljegyzô vázolta a folyamatban lévô, igen
komplikált jogi helyzetet, melyet mindenki számára megnyugtató
módon kívánnak rendezni.

Szûcs Ervin frakcióvezetô (MDF) az Ürömi utca két üresen álló
házával kapcsolatban elmondta, hogy mindkét ingatlanba hajlékta-
lanok költöztek, akik a képviselô szerint életmódjukkal zavarják a
környéken élôk nyugalmát. Az Ürömi utca 60–62. (a volt közért
épülete) az Újlaki iskola mellett van. A frakcióvezetô megkereste
az ingatlan tulajdonosát, az ÁPV Rt-t, majd az általa foglalkozta-
tott Belvárosi Irodaház Kft-t, amelynek az épület ôrzése és biztosítá-
sa kötelessége volna. Ôk írásban közölték, hogy többféle módon
próbálták lezárni a házat, de az alkalmi szállást keresôk újabb és
újabb módot találnak a bejutásra. (A problémára következô szá-
munkban visszatérünk.)

Radnóti István képviselô (MIÉP) egy Eötvös utcai építkezés kap-
csán a Völgy utcára hordott agyagos sárra és az útburkolat rongálá-
sára hívta fel a ªgyelmet.

NAPIREND ELÔTT
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A pártok véleménye a lakbér- és adóemelésrôl
A múlt év végén a képviselô-testület április 1-jei ha-
tállyal (lásd Budai Polgár 2003/25. szám) emelte az önkor-
mányzati bérlakások díját, illetve megnövelte a kommu-
nális adó mértékét, amellett, hogy annak ªzetése alól
alanyi jogon felmentette a 62 éven felüli kerületi lakoso-
kat. Az adóªzetés változásairól bôvebben olvashatnak a

7. oldalon kezdôdô rendeletmellékletünkben, illetve a
9. oldalon a Pénzügyi Iroda Adócsoportjának tájékozta-
tása segít eligazodni. Az alábbiakban pedig a képviselô-
testületet alkotó öt párt — amelyek egyhangúlag szavaz-
tak a változásokról — véleményét, nyilatkozatát olvas-
hatják az emelésekkel kapcsolatban.

Fidesz–MKDSZ: mit várunk 2004-tôl?
2004 a ma-
jom éve a kí-
nai horoszkóp
szerint.

A magya r
önkormányza-
tok számára
azonban az
összetört per-

selymalac évének ígérkezik. Az
önkormányzatok országszerte jó-
val kevesebb pénzt kapnak a Par-
lamenttôl, mint amennyi kötele-
zôen elvégzendô feladatot. A hi-
ányt nemigen fedezhetik más-
ból, csak megmaradt vagyonuk-
ból. A 2004-es állami költségve-
tést 197 MSZP-s és SZDSZ-es
képviselô szavazta meg a Parla-
mentben. Az ország 3176 telepü-
lésén összesen mintegy 25 000
önkormányzati képviselô dolgo-
zik azon, hogy a választók elvá-
rásai szerint próbálja mûködtet-
ni az iskolákat, az egészségügyi
szolgáltatásokat, és segítse a rá-
szorulókat. A költségvetési vita
idôszakában több száz bal- és
jobboldali polgármester fordult
a kormányhoz az önkormányza-

tokat ellehetetlenítô ªnanszíro-
zási tervezet módosításáért.
Mint látjuk, javaslataik süket fü-
lekre találtak. Néhány monda-
tot idézek a központi költségve-
tés tervezetének írásos indokolá-
sából: „A közalkalmazottak, a
Munka Törvénykönyve hatálya
alá tartozók illetménynövelésé-
hez szükséges forrásról az intéz-
ményeknek saját hatáskörû, op-
timálisabb létszámgazdálkodást
elôsegítô szervezési intézkedé-
sekkel kell gondoskodniuk.” Ez
vajon azt jelenti, hogy az önkor-
mányzatok alkalmazásában ál-
lók csak egymás munkahelyé-
nek rovására remélhetik ªzeté-
sük értékének megôrzését?

„A dologi kiadások emelésére
csak a helyi bevételi lehetôségek-
bôl teremthetô forrás.” Ez az
elektromos energia és a földgáz
árának jelentôs emelkedése mi-
att azt jelenti, hogy az önkor-
mányzati tulajdonú telkek, üz-
lethelyiségek eladásából szárma-
zó bevételeket kell a kéményen
kieresztenünk (vö. a Magyar
Köztársaság Alkotmánya 12. §

(2) Az állam tiszteletben tartja
az önkormányzatok tulajdonát.)

„A kiadások (s így a támogatá-
sok) mintegy 10 milliárd forint
összegû (bázis)csökkentését in-
dokolja egyes területeken, pl. a
közoktatási, szociális intézmé-
nyekben az ellátottak számának
visszaesése.”

Itt az ideje, hogy mindenki
egyszerre hirtelen meggyógyul-
jon és ne legyen többé beteg, il-
letve gyermekét ezentúl külföl-
dön járassa iskolába. „A szak-
mai követelmény- és feladat-
rendszer, valamint a források
összhangjának megteremtése ér-
dekében a közoktatási, a szociá-
lis, valamint a gyermekvédelmi
törvényben módosítások szüksé-
gesek. Az utóbbiaknál egyes 2004-
re elôírt új jogintézmények
2005-ben valósulhatnak meg.”

Ej, de sokba van nekünk ez a
nép — gondolhatta a pénzügymi-
niszter —, nosza, igazítsuk ki a
törvényeket, mindjárt olcsób-
ban megússzuk.

II. kerületi képviselôként nem
szabad persze elsiklanom a jó hí-

rek felett sem. A 4-es metróra
megszavazott 15,8 milliárd fo-
rint ugyan öröm a budapestiek-
nek, de a Hidegkúti úton zötykö-
lôdôk, a Szépvölgyin araszolók,
a Nagyrétnél toporgók számára,
sajnos, továbbra sem kezdôdik
el a budapesti fôútvonalak rend-
betétele.

Az önkormányzat apróbb he-
lyi kiigazításai, a kommunális
adó vagy a lakbérek fentiekbôl fa-
kadó kényszerû emelése, saj-
nos, csupán csepp a tengerben.
Most leginkább az a feladatunk,
hogy a helyi költségvetés kialakí-
tásakor megôrizzük az önkor-
mányzat mûködôképességét. Ki-
alakítsuk az új Lakosságszolgála-
ti Irodát és felújítsuk a Rákóczi
gimnáziumot. A képviselôcso-
portok együttmûködése nem
mindig zökkenômentes, az eddi-
gi tapasztalatok mégis feljogosí-
tanak némi optimizmusra, hogy
közösen meg fogjuk találni a
fenntartható mûködés forrásait.

Mit várhatunk 2004-ben? Leg-
inkább 2006-ot.

Sztilkovics Szávó frakcióvezetô

MDF: a napi feladatoknak kell elônyt élvezniük
A l a k b é r e k
emelése idô-
szerûvé vált, a
magasabb épít-
mény- és kom-
munális adó
pedig az ön-
kormányzat
pénzügyi stabi-

litásához volt elengedhetetlen
— véli Szûcs Ervin, az MDF-
frakció vezetôje. A politikus sze-
rint jövôre a napi feladatoknak
kell elônyt élvezniük a nagyobb
beruházásokkal szemben.

Mi indokolta az önkormány-
zati lakások bérleti díjának
emelését?
A lakások bérleti díjának eme-

lése régóta váratott magára, úgy
hiszem, fôvárosi viszonylatban
még így is alacsony díjakkal szá-

molhatnak jövô áprilistól a la-
kók. A komfort nélküli és a szük-
séglakások esetében például
mindössze 15 és 30 forintra
emelkedett a négyzetméteren-
kénti bérlet, ezt az összeget még
a nehéz helyzetben lévôk is ki
tudják ªzetni.

Mivel magyarázható az adó-
emelés?
Az önkormányzatok ªnanszí-

rozása változatlanul rossz, a
pénzügyi helyzet javítása érdeké-
ben ezért egyes helyi adókat
emeltebb szinten vagyunk kény-
telenek alkalmazni. Hogy az ön-
kormányzat bizonyos napi fel-
adatoknak megfeleljen és a ren-
deltetésszerû mûködés anyagiak
hiányában ne szenvedjen csor-
bát, emelni kellett az építmény-
adót és a magánszemélyek kom-

munális adóját. Ugyanakkor a
62. életévüket betöltô, életvitel-
szerûen a kerületben lakó polgá-
rok alanyi jogon mentesülnek a
kommunális adó alól. Többféle
variációt követôen úgy döntöt-
tek a képviselôk, hogy tekintet-
tel az innen befolyt csekély
összegre, a korosztály számára
váljon általános jellegûvé az adó-
mentesség.

Hogyan látja a 2004-es költ-
ségvetést?
Részleteiben még nem ismer-

jük. A költségvetési vita vélhetô-
en az elmúlt esztendôre emlé-
keztet majd. Jelen helyzetben az
önkormányzatnak semmilyen
körülmények között sem lenne
szabad nagy ívû elképzelések
megvalósításába kezdeni, annál
inkább a napi, kisebb problé-

mák megoldását kell hangsú-
lyozni. Egy közel kilencvenezres
lélekszámú kerület jó hangulatá-
nak, kellemesebb légkörének
megteremtése lehetne a cél. Az
országos politikát szemlélve és
az országos költségvetést ªgye-
lembe véve nem sok jót várha-
tunk. A kerületben is komoly ne-
hézségekkel kell majd szembe-
nézni.

Jövôre milyen feladatokat
részesítenének elônyben?
Fontosnak tartjuk az utak fel-

újítását, a környezet rendezet-
tebbé tételérôl nem is beszélve.
A mûemlékházak rekonstrukció-
ja is hátrányt szenvedett, és a
falªrkák elleni küzdelmet szin-
tén az elsôdleges célok között
említeném.

szeg
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MSZP: a megkezdett beruházásokat folytatni kell
Fontos, hogy
a 62 évnél idô-
sebb állandó
lakosok men-
t e s ü l n e k a
kommunális
adó ªzetése
alól, és a Lajos
utcában átad-

hattuk a bérlakásokat — emelte
ki Takács Beáta. A frakcióvezetô
szerint jövôre elsôsorban a meg-
kezdett beruházásokra kellene
több pénzt biztosítani.

A kommunális adó részle-
ges eltörlése sokáig kérdé-
ses volt.
Az MSZP választási ígéretei

között szerepelt a kommunális
adó felülvizsgálata és annak el-
törlése az idôsebb korosztály szá-
mára. Régóta próbáltuk a javas-
latot elfogadtatni, de politikai
okokból csak félsikert értünk el.
Egy rendeletmódosítás után ké-
relemre mentesülni lehetett a

kommunális adó alól, az eljárás
azonban komplikált és illetékkö-
teles volt. Akaratunk ellenére
hoztuk kényelmetlen helyzetbe
az érintetteket, a hibát most egy-
hangú döntéssel korrigálta a tes-
tület. Az életvitelszerûen a kerü-
letben lakó 62 éven felülieknek
így nem kell kommunális adót
ªzetni, más esetben azonban az
önkormányzat az elviselhetôség
határáig megemelte az adót, er-
re a költségvetés egyensúlyának
fenntartása érdekében volt nagy
szükség.

A lakbérek emelésérôl is
döntött a testület. Miért kel-
lett növelni a díjakat?
Az önkormányzat tulajdoná-

ban lévô lakások bérleti díjának
korrekciója idôszerû volt, egy-
egy lakás utáni beªzetésbôl oly-
kor még a társasházi közös költ-
ségre sem futotta. A fôvárosban
majdnem nálunk voltak a legala-
csonyabb díjak. Drasztikusnak

mondható a százszázalékos eme-
lés, de még így sem éri el a buda-
pesti kerületek átlagát.

A most átadott Lajos utcai
lakásokban némileg maga-
sabb a bérleti díj.
Mivel ezek a lakások szociális

bérlakások, lakbérük is szociális
jellegû, ám magasabb, mint a
rosszabb minôségû, kerületi bér-
leményeké. Kijelenthetô, hogy a
350 forintos négyzetméteren-
kénti díj nagy szociális kedvez-
ményt takar, mivel rengeteg
egyéb költséget is magában fog-
lal, remek lakhatási feltételt biz-
tosítva ezzel a pályakezdôk,
ªatal házasok, egyedülállók ré-
szére. Ötven család költözhetett
összkomfortos lakásba, ezáltal
lehetôséget kapva, hogy öt évig
jó körülmények között éljen,
megfelelô elôtakarékosság után
pedig esélyük legyen saját lakás-
hoz jutni. A Lajos utcában át-
adott 50 bérlakás egy folyamat

elsô lépése, de jó bizonyíték ar-
ra, hogy a két évvel ezelôtt elin-
dított szociálisbérlakás-program
kezd megvalósulni.

Önök szerint melyek lesz-
nek a 2004-es költségvetés
sarokpontjai?
Jövôre az oktatási, szociális és

egészségügyi intézmények mû-
ködtetésének, és a bennük zajló
magas színvonalú munkának
kellene prioritást élvezni. Fon-
tos lenne, hogy a megkezdett be-
ruházások folytatásához elegen-
dô forrást biztosítsuk, például a
Rákóczi gimnázium felújítása,
vagy az új okmányiroda kialakí-
tásakor. Emellett fenntartanánk
a kerületben eddig is jól mûkö-
dô pályázati rendszert. Bízom
benne, hogy márciusban olyan
költségvetésrôl beszélhetünk,
amely minden lakosnak biztosít-
ja az itt lakás örömét és az élhe-
tô kerületet.

szeg

SZDSZ: elkerülhetetlen adóemelés, elhibázott bérlakásprogram
Adót emelni
soha nem nép-
szerû cseleke-
det. Mindig
magyarázatot
igényel. E te-
kintetben lát-
szólag a liberá-
lis frakció van

a legnehezebb helyzetben.
Az egy-egy ingatlan után ªze-

tendô adó az 1996-os bevezeté-
se óta gyakorlatilag nem válto-
zott. Aki lakása után 97-ben
6000 Ft/év kommunális adót
ªzetett, az 2002-ben is pont
ennyit volt köteles csekken fel-
adni. Az eltelt évek inºációját
ªgyelembe véve ez az összeg ma
alig a felét éri a 97-ben ªzetett
adónak. A kerület feladatai és ki-
adásai pedig az eltelt idôszakban
nemhogy csökkentek volna, ha-
nem jelentôsen nôttek.

A most elfogadott adótábla
sem garantálja majd, hogy az
idei adóbevétel reálértéke elérje
a 97-esét. Hogy az ilyen mérté-
kû adóemelés egyszerûen elke-
rülhetetlen volt, azt az is bizo-
nyítja, hogy a képviselô-testület
pártállásra való tekintet nélkül
egyhangúlag elfogadta.

Az önkormányzat adóbevétele-
ibôl tartja fenn szolgáltatásait,
az oktatási rendszert, az egész-
ségügyi és a szociális ellátást, az

útjavításokat, a hivatalt stb. Va-
gyis, ha kevés az adóbevétel, ak-
kor a szükségesnek vélt kiadáso-
kat hitelbôl kell ªnanszíroznia.
A kerület a hiteleit csak a vagyo-
na értékesítése árán tudja
visszaªzetni.

A hiba akkor történt, amikor
kényelmi okokból az évente
emelkedô kiadásokhoz a helyi
adók mértékét nem igazították
hozzá. Lehet, hogy ez a politika
népszerûbbnek tûnt, de a hozzá
tartozó vagyonfelélés biztos,
hogy hibás döntés volt.

A liberális frakció megenged-
hetetlennek tartja az önkor-
mányzat ilyen jellegû eladósodá-
sát. Elvárjuk a polgármestertôl:
olyan költségvetést terjesszen
elô, melyben valóban csak a
szükséges és az egész közösséget
szolgáló közkiadások szerepel-
nek, s melyek ªnanszírozása hi-
telfelvétel nélkül megoldható.

Csak annyit költsünk, ameny-
nyit összeadunk. De valóban
mindenki vegyen részt a közte-
herviselésben. Ma jó, ha a poten-
ciális adóbevétel 60–80%-át be-
ªzetik. Elvárjuk a kerület vezeté-
sétôl, hogy az adókerülôket derít-
se fel, s tegye meg a szükséges lé-
péseket azért, hogy a lehetséges
adóbevétel meg is érkezzék az
önkormányzat számlájára. Ez
csak így igazságos.

A napokban adta át az Önkor-
mányzat a Lajos utcában épített
úgynevezett szociális bérlakása-
it. (A Bencze B. által elkezdett
50 lakásos épület megépítése
900 millió forintba került. Leszá-
mítva az üzlethelyiségek és gará-
zsok értékét, egy négyzetméter
lakás közel 500 ezer forintjába
került a közösségnek. Ezért a
pénzért nem rózsadombi luxus-
ház épült, hanem egy gangos,
lift nélküli bérház a létezô leg-
egyszerûbb kivitelben. Ez ordító-
an felelôtlen pénzpocsékolás. A
liberális frakció ezt akkor is elle-
nezte, amikor az összes többi
képviselô egy emberként szava-
zott a beruházás mellett. Remél-
jük, hogy még egy ilyen felelôt-
len döntés nem születik az ön-
kormányzat berkein belül.)

A lakbéreket az állami rende-
let miatt úgy kellett megállapíta-
ni, hogy fedezzék a ház fenntar-
tási költségeit. Így ezeknél az
úgymond „szociális” lakásoknál
a tényleges bekerülési összegnek
megfelelôen 350 Ft/m²/hó lak-
bért kell ªzetni. Ez a társashá-
zaknál szokásos közös költség-
nek felel meg, de nem tartalmaz-
za az amortizációs költségeket.
Vagyis a megépítés költsége 50
év alatt sem térül vissza. Ez még
mindig messze olcsóbb a piaci
bérleti lehetôségeknél. Ugyanak-

kor a kerület többi kb. ezer bérla-
kása a lakbéremelés után is en-
nél jóval olcsóbban (275 Ft/m²/
hó) bérelhetô.

A tényleges kiadások és a be-
szedett bér közti különbséget pe-
dig mindannyian ªzetjük. Ez
nem igazságos. Egyfelôl, egyálta-
lán nem biztos, hogy a bérlakás-
ban élôk rászorulnak támogatá-
sunkra. Másfelôl, az is igazság-
talannak érzi, aki még mindig
bérlakásban él, hiszen a legtöb-
ben szerették volna megvenni a
lakásokat a többiekhez hasonló-
an, csak valami rajtuk kívül álló
okból ezt eddig nem tehették
meg.

Az úgynevezett kerületi szociá-
lis bérlakásépítés égbekiáltóan
felháborító módja, valamint a
lakbérek és a tényleges költsé-
gek közötti különbség azt bizo-
nyítja, hogy kerületi szinten
nem lehet és nem szabad lakás-
politikát folytatni. A liberális
frakció azt tartaná igazságos-
nak, ha a maradék ezer bérlaká-
sát is eladná a kerület a bérlôk-
nek, ahogy ezt tette az eddigi
húszezerrel. Így elégedettek le-
hetnének a bentlakók, a kerület
egyszeri bevételhez jutna, s meg-
szabadulna a havonként ismétlô-
dô ráªzetéstôl.

Koncz Imre
az SZDSZ-frakció vezetôje B
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MIÉP: gazdasági szükségszerûség indokolja az emeléseket
Komáromi Fe-
renc, a MIÉP
frakcióvezetô-
jének vélemé-
nye szerint az
ország mosta-
ni gazdasági
állapotáért el-
s ô s o r b a n a

kormány tehetô felelôssé:
— A kormány múlt év végén

hozott intézkedéseivel egyértel-
mûvé tette, hogy nem tudja a ke-
zében tartani a gazdaság folya-
matának irányítását — mondja
a frakcióvezetô. — Sajnálatos
módon azonban ezek az intézke-
dések azokat a választókat is
sújtják, akik nem erre a kor-
mányra szavaztak 2002 tava-
szán. Nyilvánvalóvá vált, hiába

az egyszeri nyugdíj-kiegészítés,
a közalkalmazotti béremelés,
mára elfogytak a tartalékok. Je-
lentôsen nôtt az áfa, megnehe-
zedtek a lakáshoz jutás feltéte-
lei, többet ªzetünk a gázért, a vil-
lanyért. Mi, az egyszerû embe-
rek ªzetjük meg a kormány ta-
valyelôtti ígéreteit.

A frakcióvezetô véleménye
szerint az önkormányzatok is
rossz helyzetbe kerültek a kor-
mány folyamatos rossz döntései-
nek következtében:

— A kormány például úgy ad-
ta meg a közalkalmazottaknak
az ötvenszázalékos béremelést,
hogy közben a fedezetet teljes
egészében nem biztosította hoz-
zá. Senki nem vitatja, hogy en-
nek az ágazatnak is szüksége

volt erre a pénzre, de a kormány
ezt a kérdést felelôtlenül oldotta
meg. Sajnos azonban nemcsak
ebben az esetben történt az,
hogy feladatot ugyan kapott az
önkormányzat, de a fedezetet
nem tették mellé. Így az önkor-
mányzatok folyamatosan arra
kényszerülnek, hogy vagyonfel-
éléssel és adóemeléssel próbál-
ják kiegyenlíteni az egyre na-
gyobb hiányt.

Arra a kérdésre, hogy végül is
a MIÉP-frakcó miért szavazta
meg a lakbér-, illetve az adóeme-
lést is, Komáromi Ferenc el-
mondta, demagógiának érezték
volna, ha ebben az esetben nem-
mel szavaznak:

— Az önkormányzatnak mû-
ködnie kell, nekünk, képviselôk-

nek kötelességünk mindent
megtenni azért, hogy mûködje-
nek az önkormányzati intézmé-
nyek, hogy megkapják bérüket a
tanárok, hogy ki tudják ªzetni a
fûtésszámlájukat az iskolák. De
azt is el kell mondanom, hogy a
MIÉP álláspontja szerint az adó-
rendeletet ªnomítani kell. Véle-
ményünk szerint egy lakásnak,
lakóingatlannak nem a nagysá-
ga a legjellemzôbb paramétere.
Például egy Hidegkúton har-
minc éve épült ház ma ugyan so-
kat ér, de a benne lakó nyugdíjas
mégsem mondható gazdag em-
bernek, és igazságtalanság, ha ô
ugyanannyit ªzet, mint egy lift-
tel vagy úszómedencével rendel-
kezô ingatlan tulajdonosa.

ti
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A legidôsebb polgár

December 29-én ünnepelte 105. születésnapját kerületünk legidôsebb polgá-
ra, Issekutz Margit. Ebbôl az alkalomból köszöntötte ôt Horváth Csaba polgár-
mester és Horváth Mária önkormányzati képviselô egy szép csokor virággal és
Esterházy tortával. Az ünnepelt a köszöntô után a következôket mondta:
„Azért vagyok még életben, mert van egy drága barátnôm, Trebits Jolán, aki
életben tart, és azért, mert tudok vigyázni magamra.” A ma is szellemi frisses-
ségnek örvendô, erdélyi magyarörmény családból származó Issekutz Margit
kedves költôje, Arany János A fülemile címû versét ma is el tudja mondani, és
még az a vágya is teljesült, hogy három évszázad tanúja lehessen.

Fotó: Eisenmann J. Európa-klub
Hétköznapok az Európai Parlamentben címmel Hegyi Gyula or-
szággyûlési képviselô tart élménybeszámolót január 15-én 17 óra-
kor a Fazekas Klubban (II., Fazekas u. 19–23.).

A beteg gyerekekért muzsikáltak
A Margit körúti ferences templomban
tartották azt a koncertet, amelyet a Kor-
társ Mûvészetek Súlyos és Gyógyíthatat-
lan Beteg Gyermekekért Alapítvány ren-
dezett. J. S. Bach, Telemann, Gluck és
Händel mûveit adták elô a fellépô mûvé-
szek: Megyesi Schwartz Lúcia, Drucker
Péter, Kôvári Csaba énekmûvész, Gyön-
gyössy Zoltán fuvola-, Komlóssy Gábor
trombita- és Nagy László Adrián orgona-
mûvész. Az esten jelen volt a fôvédnök-
séget vállaló Mádl Dalma, a köztársasági
elnök felesége és Semjén Zsolt képvisele-
tében felesége, Menus Gabriella. Az es-
tet P. Hegedûs Kolos OFM plébános nyi-
totta meg házigazdaként és védnökként.
A befolyt 160 ezer forintból az alapít-
vány a súlyos és gyógyíthatatlan beteg
gyermekeket támogatja.

Egy százalék
A Múzeum 1956 Emlékére Közhasznú Alapítvány kuratóriuma
kéri mindazokat, akik kegyelettel emlékeznek a forradalomra,
hogy a beªzetett adójuk 1%-áról az alapítvány javára rendelkezze-
nek. A 1999-ben létrejött alapítvány gyûjti, ôrzi, rendszerezi a for-
radalom és szabadságharc tárgyi emlékeit. A relikviákat idôszakos
kiállításokon mutatja be. Pályázatokat ír ki középiskolásoknak és
egyetemistáknak, hogy történelmi ismereteik elmélyüljenek, érdek-
lôdésük a kor felé forduljon, valamint kiadványokat jelentet meg.
Kérik támogatásukat alapvetô céljuk eléréséhez, az utókor kegyele-
tét reprezentáló emlékmúzeum létrehozásához. Köszönik mind-
azoknak, akik 2002-es jövedelemadójuk 1%-ával az alapítványt tá-
mogatták, amivel a forradalom és szabadságharc 47. évfordulójára
56-os újságokból és fotókból rendezett kiállítás költségeihez hozzá-
járultak. Adószám: 18097474-1-41.

RÖVIDEN…

Kéményellenôrzés
A Fôkétüsz kéményellenôrzést
végez januárban a Margit krt. 7–
69., a Kis Rókus utcában, a Kele-
ti K. utcában, a Buday L. utcá-
ban és az általuk határolt terüle-
ten; februárban a Margit körút

71–105.-ben, a Moszkva téren,
a Szilágyi E. fasor 1–47.-ben, a
Trombitás utca páros oldalán, a
Garas utcában, a Marczibányi té-
ren, a Lövôház utcában és az ál-
taluk határolt területen.

Fotó: Eisenmann J.

Véradás
Az Ökumenikus Általános Isko-
lában (1028 Budapest, Község-
ház utca 10.) 2004. január 24.,

9–13 óráig rendkívüli véradást
szervez az Országos Vérellátó
Szolgálat.



Budapest Fôváros II. kerületi Önkormányzat Képviselô-testületének 57/1996. (XII. 23.)
önkormányzati rendelete az építményadóról és a magánszemélyek kommunális

adójáról, a módosító 54/1997. (XII. 31.), 22/1999. (X. 28.), 27/2000. (IX. 26.),
23/2001. (IX.4.), 43/2001. (XII.22.), 28/2002. (X.17.),  39/2002. (XII.23.), 5/2003. (III. 6.),

19/2003. (VI.26.) valamint a 41/2003. (XII.11.) önkormányzati rendeletekkel
egységes szerkezetben

Budapest Fôváros II. kerületi Önkormány-
zat Képviselô-testületének 57/1996. (XII.
23.) önkormányzati rendelete az építmény-
adóról és a magánszemélyek kommunális
adójáról, a módosító 54/1997. (XII. 31.),
22/1999. (X. 28.), 27/2000. (IX. 26.), 23/
2001. (IX. 4.), 43/2001. (XII. 22.) a 28/
2002. (X. 17.), 39/2002. (XII. 23.), 5/2003.
(III. 6.), 19/2003. (VI. 26.), valamint a 41/
2003. (XII. 11.) önkormányzati rendeletek-
kel egységes szerkezetben.

Budapest Fôváros II. kerületi Önkormány-
zat Képviselô-testülete a helyi adókról szó-
ló, többször módosított 1990. évi C. tör-
vény 1. §-ának (1) bekezdésében és 43. §-
ának (1) bekezdésében, valamint a Buda-
pest Fôváros Közgyûlése 19/1991. (XI. 5.)
rendelettel módosított 5/1991. (II. 19.) ren-
deletében foglalt felhatalmazás alapján a he-
lyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV.
törvény 16. § (l) bekezdésben biztosított jog-
körénél fogva az alábbi rendeletet alkotja:

1. Az adó bevezetése
1. §

(1) A Budapest Fôváros II. kerületi Önkor-
mányzat (továbbiakban Önkormányzat)
Képviselô-testülete az Önkormányzat illeté-
kességi területén építményadót és a magán-
személyek kommunális adóját vezeti be.

(2)1

(3)2

(4)3

(5)4

2. Az építményadó
Adókötelezettség

2. §5

Az adó alanya
3. §6

Adómentesség — Tárgyi adómentesség
4. §7

A helyi adókról rendelkezô 1990. évi C. tör-
vény 13. §-ában felsoroltakon túl mentes az
építményadó alól

a) a magánszemély tulajdonában lévô la-
kás,

b)8 a lakásszövetkezet, valamint lakóépü-
letben lévô társasház és/vagy tulajdonközös-
ség esetén a tulajdonostársak közös tulajdo-
nában álló, közös használatú helyiségek kö-
zül a fedett és oldalt zárt erkély, lodzsa, fe-
dett terasz és tornác, tetôtér, belsô lépcsô,
közlekedô, tüzelôtér, tüzelô- és salaktároló,
szárító, padlás, szerszámkamra, szín, pince,
gyermekmegôrzô, valamint házimosoda,
amennyiben ezeket nem vállalkozási célra
hasznosítják.

Alanyi adómentesség
5. §

(1)9 Mentes az adó alól:
a) aki vakok személyi járadékában része-

sül,
b) aki hadigondozottak ellátási formáiban

részesül,
c)10 az a 70. életévét betöltött gépjármûtá-

roló-tulajdonos, akinek a vele közös háztar-
tásban élô közeli hozzátartozójának jövedel-
mét is ªgyelembe véve az egy fôre jutó jöve-
delme nem éri el a tárgyév január 1-jén érvé-
nyes legalacsonyabb öregségi nyugdíj össze-
gének kétszeresét, feltéve, hogy a rendelte-
tésszerûen használt gépjármûtároló és az
életvitelszerûen lakott ingatlan az ingatlan-
nyilvántartásban azonos helyrajzi számon
szerepel, vagy azonos társasházon belül
van.

(2) Az adómentesség, adókedvezmény a
pénzbeli szociális ellátás, illetve a jogosult-
sághoz elôírt feltétel megállapítását, keletke-
zését vagy megszûnését követô félév elsô
napján keletkezik, illetve szûnik meg.

(3)11

Az adókötelezettség keletkezése és
megszûnése

6. §12

Az adó alapja és mértéke
7. §

(1) Az építményadó alapja az építmény
négyzetméterben számított hasznos alapte-
rülete.

(2) Az építményadó általános évi mérté-
ke: 900 forint/m2.

Egyes eltérô fajtájú adótárgyakra
vonatkozó, az általánostól eltérô

adómértékek13

8. §
(1)14 Azon mûtermek adójának mértéke,
melynek tulajdonosa, vagyoni értékû jog jo-
gosultja tagja valamely képzômûvészeti, il-
letve alkotómûvészeti szövetségnek: 270 Ft/
m2/év.

(2)15 A teljes adóévben gépjármûtárolás
céljára használt, vállalkozási célt nem szol-
gáló, 32 m2-nél nem nagyobb hasznos alap-
területû gépjármûtároló adójának mértéke:
280 Ft/m2/év, azon magánszemély adózó
esetében, akinek gépjármûtárolója lakásá-
val azonos helyrajzi számon szerepel, ill. tár-
sasház esetében a társasház épületével azo-
nos ingatlanon található, és a lakás után
ªzetendô kommunális adónak is a magán-
személy, ill. a vele közös háztartásban élô
közeli hozzátartozója az alanya.

(3)16 A magánszemélyek (ide értve leg-
alább egy magánszemély tulajdonossal ren-
delkezô társasházakat és lakásszövetkezete-
ket) tulajdonában álló helyiségek, ha azokat
a 4. § (b) pontjában felsorolt szervezetek
alapfeladataik ellátására bérlik, adójának
mértéke: 450 Ft/m2/év.

(4)17 A lakossági ellátást szolgáló kiskeres-
kedelmi élelmiszerüzletekhez közvetlenül
csatlakozó raktárak adójának mértéke: 405
Ft/m2/év.

(5)18

(6)19 A 4. § a) pontja alapján az építmény-
adó alól nem mentesülô — egész adóévben,
teljes egészében lakásként hasznosított —
lakások adójának mértéke 450 Ft/m2/év.

(7)20 A (4) és a (6) bekezdésekben szabá-
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8 RENDELETMELLÉKLET Budai Polgár

lyozott kedvezmények 2004. december 31.-
ét követôen nem alkalmazhatóak.

Levonási jog az adóból
9. §21

3. A magánszemélyek kommunális adója
Az adókötelezettség, az adó alanya,

adókötelezettség keletkezése és
megszûnése

10. §22

Adómentességek
11. §

1) Mentes az adó alól:
a) aki rendszeres szociális segélyben része-

sül,
b)23 az az adóalany, aki, illetve akinek há-

zastársa kiskorú gyermeke után rendszeres
gyermekvédelmi támogatást kap,

c) 24

d) aki vakok személyi járadékában része-
sül,

e) aki hadigondozottak ellátási formáiban
részesül,

f) aki lakásfenntartási támogatásban ré-
szesül,

g) aki közgyógyellátási igazolvánnyal ren-
delkezik,

h)25 aki önhibáján kívül olyan helyzetbe
kerül, hogy a lakásban vele közös háztartás-
ban élô családtagjainak jövedelmére ªgye-
lemmel, a családjában az egy fôre jutó jöve-
delem nem éri el a tárgyév január 1-jén érvé-
nyes legalacsonyabb öregségi nyugdíj össze-
gének kétszeresét,

i)26 az a 62. életévét betöltött adóalany,
azon lakása tekintetében, amelyikben életvi-
telszerûen lakik,

j)27

(2) Az adómentesség a pénzbeli szociális
ellátás, illetve a jogosultsághoz elôírt felté-
tel megállapítását, keletkezését, megszûné-
sét követô félév elsô napján keletkezik, szû-
nik meg, és csak arra az egy lakásra vonatko-
zik, amelyben az adóalany életvitelszerûen
tartózkodik. Nem illeti meg az adómentes-
ség az adóalanyt, ha lakását albérletként
vagy ágybérletként hasznosítja.

(3) Mentes az adó alól továbbá a
a) szükséglakás,
b) kényszerbérbe adott lakás.

12. §28

Az adó mértéke
13. §29

(1) Az adó mértéke:
a) 3000 Ft/év, ha a lakás (lakásbérlemény)

kiegészítô helyiségek nélküli hasznos alapte-
rülete a 40 m2-t nem haladja meg,

b) 4500 Ft/év, ha a lakás (lakásbérlemény)
kiegészítô helyiségek nélküli hasznos alapte-
rülete nagyobb mint 40 m2, de nem haladja
meg a 60 m2-t,

c) 6750 Ft/év, ha a lakás (lakásbérlemény)
kiegészítô helyiségek nélküli hasznos alapte-
rülete nagyobb mint 60 m2, de nem haladja
meg a 100 m2-t,

d) 9000 Ft/év, ha a lakás (lakásbérlemény)
kiegészítô helyiségek nélküli hasznos alapte-
rülete nagyobb mint 100 m2, de nem halad-
ja meg a 150 m2-t,

e) 12 000 Ft/év, ha a lakás (lakásbérle-
mény) kiegészítô helyiségek nélküli hasz-

nos alapterülete nagyobb mint 150 m2.
Levonási jog az adóból

14. §
(1)30 Az az adóalany, aki a II. kerületi Önkor-
mányzat illetékességi területén megvalósu-
ló kommunális célú beruházásra — a beru-
házóval 1996. január 1. napja elôtt kötött
szerzôdés alapján — 1997. és/vagy az azt kö-
vetô években beªzetést teljesít, a beªzetés
támogatással csökkentett összege a beªze-
tés évében esedékes kommunális adójából
levonható. Amennyiben a kommunális adó
összege nem éri el a levonható összeget, a le-
vonási jog a beªzetés évét követô 5 naptári
évben esedékes kommunális adóval szem-
ben érvényesíthetô.

(2)31 A közút létesítéséhez az ingatlantu-
lajdonos által költséghozzájárulás címén az
Önkormányzathoz beªzetett összeg — a ki-
egyenlítést követô öt évben a tulajdonos
mint adóalany által ªzetendô, az adott in-
gatlanra mint adótárgyra kivetett kommu-
nális adóval szemben, legfeljebb az adó
összegéig elszámolható.

4. Eljárási szabályok
Az adó megállapítása és megªzetése

15. §
(1)32

(2)33

(5)34

(6)35

(7)36

(8)37

(9)38

(10)39 Az önkormányzati adóhatóság az
adózó adószámlájának egyenlegérôl és a tar-
tozás után felszámított késedelmi pótlékról
— feltéve, hogy az adószámla tartozást mu-
tat — évente március 10-ig értesítést ad ki.

(11)40 Az önkormányzati adóhatóság a
(12) bekezdésében foglalt kivétellel minden
évben, december 31-i hatállyal törli a 100
Ft-ot meg nem haladó hátralék összegét.

(12)41

(13)42 Az adóhatóság által megállapított
adó elsô részletének (5) bekezdés szerinti
beªzetésének határideje alól kivétel a 2004.
év, amikor is a beªzetés határideje április
30-a, a (10) bekezdésben a számlaegyenleg-
rôl és a tartozás után felszámított késedel-
mi pótlékról szóló értesítés kiküldésének ha-
tárideje április 25.

Az adó mérséklése
16. §43

16. A. §44

(1) A kerület díszpolgára, továbbá a 6/
2000. (III. 23.) önkormányzati rendelete 2.
§ (4) bekezdésének megfelelô személy, to-
vábbá a Kossuth- vagy Széchenyi-díj kitünte-
tésben részesült személy a címek odaítélé-
sét követô öt évig, vagy ha az odaítélés jelen
rendelet hatálybalépését megelôzôen tör-
tént, akkor jelen rendelet hatálybalépését
követô öt évig mentes

a) a tulajdonában álló, a rendelet 8. § (2)
bekezdése szerinti gépjármûtároló épít-
ményadója, és

b) a rendelet 10. §-ában szabályozott ma-
gánszemélyek kommunális adója
alól.

(2) Az (1) bekezdés rendelkezései szerinti
mentességet az adóhatóság — a rendelet
15. §-ában szabályozott eljárás keretein túl
— hivatalból indított eljárásban is megálla-
píthatja.

Jogkövetkezmények
17. §45

5. Értelmezô rendelkezések
18. §46

6. Záró, átmeneti rendelkezések
19. §47

E rendelet tárgyi és személyi hatálya, az adó-
kötelezettség keletkezése, változása és meg-
szûnése, az adó megállapításával, megªzeté-
sével, a ªzetési könnyítéssel, a méltányos-
ság alkalmazásával kapcsolatos eljárás, a
meg nem ªzetés esetén alkalmazott jogkö-
vetkezmények tekintetében, valamint az e
rendeletben nem szabályozott egyéb kérdé-
sekben a helyi adókról szóló, többször mó-
dosított 1990. évi C. törvény, a helyi önkor-
mányzatokról szóló, többször módosított
1990. évi LXV. törvény és az adózás rendjé-
rôl szóló 2003. évi XCII. törvény, az állam-
igazgatási eljárásról szóló, többször módosí-
tott 1957. évi IV. törvény, a helyi önkor-
mányzatok és szervei, a köztársasági megbí-
zottak, valamint egyes centrális alárendelt-
ségû szervek feladat- és hatásköreirôl szóló,
többször módosított 1991. évi XX. törvény,
valamint a bírósági végrehajtásról szóló,
többször módosított 1994. évi LIII. törvény
vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni.

20.§
(1) E rendelet 1997. január 1. napján lép ha-
tályba.

(2) E rendelet hatálybalépésével egyidejû-
leg hatályukat vesztik a 17/1996. (VI. 3.) és
a 24/1996. (VII. 1.) önkormányzati rendele-
tek, valamint az ezeket módosító 53/1996.
(XI. 29.) és 54/996. (XI. 29.) önkormányzati
rendeletek.
Jegyzetek
1–5. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI. 26.)

önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1.

6. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI. 26.) önkor-
mányzati rendelet, hatálytalan: 2004. január 1.

7. bevezette a 27/2000. (IX. 26.) önkormányzati
rendelet, hatályos: 2001. január 1.

8. módosította a 43/2001. (XII. 22.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2002. január 1.

9. módosította az 54/1997. (XII. 31.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 1998. január 1.

10. bevezette a 22/1999. (X. 28.) önkormányzati
rendelet, hatályos: 2000. január 1.

11–12. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI.
26.) önkormányzati rendelet, hatálytalan:
2004. január 1.

13. módosította a 19/2003. (VI. 26.) önkormány-
zati rendelet 6. §-a, hatályos: 2004. január 1.

14. módosította a 22/1999. (X. 28.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2000. január 1.

15. módosította a 41/2003. (XII. 11.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

16–17. módosította a 22/1999. (X. 28.) önkor-
mányzati rendelet, hatályos: 2000. január 1.

18. hatályon kívül helyezte a 41/2003. (XII. 11)
önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1. B



2004/1 — január 8. RENDELETMELLÉKLET 9

Tájékoztató az adóváltozásokról
A II. kerületi Önkormányzat képviselô-tes-
tülete december 4-i ülésén módosította a he-
lyi adóról szóló rendeletét. A módosítások
2004. január 1-jén lépnek hatályba. Az
egységes szerkezetû rendelet szövege megta-
lálható a lapunk 12–13.oldalán.
Az építményadó
Adórendeletünk az építményadó tekinteté-
ben egyes építmények (pl. gépjármûtárolók,
mûtermek, társasházi közös helyiségek
stb.) esetében az általános, 900 Ft/m2 adó-
mértéktôl eltérô adótételeket tartalmaz. A
2004. január 1-jét követô változások három
ilyen speciális adótételt érintenek:

— a 32 m2-nél nem nagyobb hasznos
alapterületû, vállalkozási célt nem szolgá-
ló garázsok adójának mértéke 280 Ft/m2

lesz. További feltétel, hogy a garázs az adó-
zó lakásával azonos helyrajzi számon szere-
peljen (ill. társasház esetében a társasház
épületével azonos ingatlanon legyen találha-
tó), és a lakásra vonatkozó kommunális adó
alanya is az adózó vagy vele együtt élô köze-
li hozzátartozója legyen; azon gépjármûtá-
rolók után, melyek a felsorolt feltételek-
nek nem felelnek meg, egységesen az épít-
ményadóra vonatkozó általános adótétel
szerint, azaz 900 Ft/m2 adómérték ªgye-
lembe vételével kell az adót ªzetni.

— megszûnik az „egyéb raktárakra” vo-
natkozó eltérô adótétel, adójuk egysége-
sen 900 Ft/m2 lesz.

— az építményadó hatálya alá tartozó
lakások éves adójának mértéke egységesen
450 Ft/m2 lesz.
62 éven felüliek adómentessége
A módosítások következô csoportja a 62.
életévüket betöltött polgárok kommunális
adózását érinti. Ôk ugyanis 2004. január 1-
jétôl már alanyi jogon mentesülnek a kom-
munális adó megªzetése alól az általuk
életvitelszerûen lakott lakás tekinteté-
ben. Ez azt jelenti, hogy a korábbi gyakorlat-
tal ellentétben nem kell külön kérelmet be-
nyújtani a mentesség biztosítása érdekében
(így az eljárási illetéket sem kell leróni). Az
Adócsoport hivatalból, a rendelkezésre álló
adatok alapján biztosítja számukra a men-
tességet, melynek megadásáról határozattal
értesíti az érintetteket. Amennyiben a ható-
ság nyilvántartásából nem állapítható meg
egyértelmûen a mentesség megadásához
szükséges feltételek megléte, azokat az Adó-

csoport felhívására az adózónak igazolnia
kell (pl. azt, hogy a lakást életvitelszerûen
lakja az adózó).
Kommunális adó
Január 1-jétôl változnak a kommunális adó-
ra vonatkozó sávok, valamint azokon belül
az adómértékek az alábbiak szerint:

40 m2-nél kisebb alapterületû lakás eseté-
ben 3000 Ft/év,

40 és 60 m2 közötti alapterület esetében
4500 Ft/év,

60 és 100 m2 közötti alapterület esetében
6750 Ft/év,

100 és 150 m2 közötti alapterület eseté-
ben 9000 Ft/év,

150 m2 feletti alapterületû lakás esetében
pedig 12 000 Ft/év lesz az adó mértéke.

Az adóhatóság a helyi adórendeletben sze-
replô szabályozás alapján minden év elsô fe-
lében értesítést küld az adózók számára,
mely adószámláik aktuális egyenlegét tartal-
mazza. Az értesítôk kiküldésének a határ-
ideje az elmúlt évhez hasonlóan, az idén is
április 25-e lesz, az adó beªzetésének ha-
tárideje pedig ehhez igazodóan április 30.
A beªzetési határidô csak azokra az adózók-
ra vonatkozik, akik az idén nem kapnak új
határozatot adójuk megállapításáról.

Tekintettel arra azonban, hogy 2004. ja-
nuár 1-jétôl valamennyi, a helyi adóztatást
érintô jogszabály jelentôsen módosul, ezért
az adózók túlnyomó többsége új határoza-
tot kell, hogy kapjon. Rájuk értelemszerûen
nem az említett április 30-i beªzetési határ-
idô az irányadó. Nekik a megállapított
éves adót két részletben, a határozat kéz-
hezvételét követôen, a határozatban megje-
lölt idôpontig kell a mellékelt csekkeken,
postai úton (jogi személyek esetében átuta-
lással) megªzetniük. A határozatokat az
Adócsoport munkatársai 2004. április 25-ig
postázzák.

Kérjük, hogy további kérdéseikkel fordul-
janak bizalommal az Adócsoport munkatár-
saihoz a 212-4448, a 316-2686, a 438-
3634, valamint a 438-3635-ös telefonszá-
mokon, illetve személyesen ügyfélfogadási
idôben a Moszkva tér 11. szám alatti irodá-
ban.

Az Adócsoport ügyfélfogadási rendje: hét-
fô: 13.30–18.00, szerda: 8.00–16.30, pén-
tek: 8.00–11.30.

Az Adócsoport munkatársai

19. módosította a 41/2003. (XII. 11) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

20. bevezette a 39/2002. (XII. 23.) önkormányza-
ti rendelet, hatályos: 2003. január 1.

21–22. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI.
26.) önkormányzati rendelet, hatálytalan:
2004 január 1.

23. módosította a 19/2003. (VI. 26) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

24. hatályon kívül helyezte a 41/2003. (XII. 11)
önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1.

25. módosította a 43/2001. (XII. 22.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2002. január 1.

26. módosította a 41/2003. (XII. 11.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

27. hatályon kívül helyezte a 41/2003. (XII. 11)
önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1.

28. hatályon kívül helyezte a 22/1999. (X. 28.) ön-
kormányzati rendelet, hatálytalan: 2000. janu-
ár 1.

29. módosította a 41/2003. (XII. 11) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

30–31. módosította a 19/2003. (VI. 26.) önkor-
mányzati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

32–38. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI.
26.) önkormányzati rendelet, hatálytalan:
2004. január 1.

39–40. bevezette a 22/1999. (X. 28.) önkormány-
zati rendelet, hatályos: 2000. január 1.

41. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI. 26.)
önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1.

42. bevezette a 41/2003. (XII. 11.) önkormányza-
ti rendelet, hatályos: 2004. január 1.

43. hatályon kívül helyezte a 41/2003. (XII. 11.)
önkormányzati rendelet, hatálytalan: 2004. ja-
nuár 1.

44. bevezette a 28/2002. (X. 17.) önkormányzati
rendelet, hatályos: 2002. december 10.

45–46. hatályon kívül helyezte a 19/2003. (VI.
26.) önkormányzati rendelet, hatálytalan:
2004. január 1.

47. megállapította a 41/2003. (XII. 11.) önkor-
mányzati rendelet, hatályos: 2004. január 1.

D

Szaktanácsadás a kamaránál
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara II.
kerületi tagcsoportja minden hónap elsô és
harmadik keddjén 9–11 óra között díjmen-
tes szolgáltatásokat nyújt. Nem kamarai ta-
gok elsô alkalommal díjmentes vehetik
igénybe a szolgátatást. A nem kamarai tag
vállalkozóknak egyúttal lehetôséget biztosí-
tanak BKIK-tagság létesítésére az irodában
(1024 Keleti K. u. 8., IV/4., kapukód: 47.).

Jogi szaktanácsadás (polgári és gazdasági jo-
gi kérdések, vitás gazdasági jogügyletekben
elôzetes tanácsadás); ingatlan-szaktanács-
adás (ingatlanértékeléssel, ingatlan-adásvé-
tellel kapcsolatos tanácsadás); informatikai
szaktanácsadás (irodai számítógépes bázis
megteremtése és üzemeltetésének kérdései,
hálózatok telepítése és mûködtetése, alkal-
mazásra javasolt irodai szoftverek).

Hívogató
a Törökvészbe

A Törökvész úti iskola (1025 Törökvész út
67–69.) a jövôre elsôs gyerekeket és szülei-
ket várja az iskola oktatási programját és a
pedagógusok munkáját bemutató foglalko-
zásokra, elôadásokra.

Február 18-án 17 órakor farsangi álarc ké-
szítése.

Március 17-én 8–12 óráig nyílt órák a le-
endô elsôosztályos tanítóknál.

Április 21-én 17 órakor válogatást láthat-
nak iskolai mûsorokból a leendô kisdiákok
és szüleik Ennyi mindent tudunk mi cím-
mel.

Érdeklôdni személyesen vagy telefonon a
325-6580-as telefonszámon, valamint a
www.torokvesz.ªnet.hu, illetve az info@to-
rokvesz.hu címen lehet.

Ma
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Kicsik nagy karácsonya

December 22-én karácsonyi ünnepségre ké-
szültek a II. kerületi Gyermekjóléti Szolgá-
latnál, az Erôd utcában. Negyvenkét csalá-
dot hívtak meg a közös ünneplésre. A nagy
asztalt roskadásig telerakták étellel, itallal,
elsôsorban házi sütésû karácsonyi édessé-
gekkel. Jöttek is a vendégek, anyukák, apu-
kák a kisebb-nagyobb gyerekekkel. Ahogy
az egyik családgondozó a fülembe súgta,
olyan szülôk is eljöttek együtt, akik egyéb-
ként külön élnek. Alig fértünk: széken, lép-
csôn, sôt, a földre tett párnákon is ültek,

mindenkinek az ölébe jutott egy-egy kisgye-
rek. Megkezdôdött az elôadás, merthogy az
is volt, bábszínház. Móra Ferenc kedves me-
séjét, a Didergô királyt láthattuk saját feldol-
gozásban. Utána a gyerekek névre szóló
ajándékot vettek át attól a családgondozó-
tól, aki év közben a családjukat segíti. Nagy
volt az öröm. Kérdezgettem a gyerekeket,
mit szólnak mindehhez. Volt, aki meg sem
tudott szólalni, csak nézett nagy szemek-
kel; egy kisªú percenként másik autóval a
kezében tûnt föl, egy kislány a sok élmény

hatására elsírta magát. Hely szûken van
csak a Gyermekjóléti Szolgálatnál, a gyere-
kek nem tudták hol kipróbálni az ajándék-
ba kapott játékokat, a szülôk nem tudtak le-
ülni, hogy beszélgessenek egy kicsit, elnéz-
zék a játszó gyerekeket, vagy, hogy a megér-
demelt ªgyelemmel és kényelmesen hallgas-
sák meg az egyik apa, Miczura-Varga József
által összeállított mûsort, melynek során
népszerû slágereket gitározott és énekelt, va-
lamint saját, az alkalomra írt dalait adta elô
hol egyedül, hogy felesége, hol pedig a gyere-
kei kíséretében. A délután mégis szép volt,
és a gyerekek örültek.

A szolgálat munkatársai elmondták, hogy
tavaly szerveztek elôször hasonló ünnepsé-
get. Akkor csak kevesen jöttek el, de most
annál többen ünnepeltek velük. Azt is el-
mondták, a karácsonyi ajándékozásban óriá-
si segítséget jelentett, hogy az Országúti fe-
rences plébánia közössége — Hegedûs Ko-
los atya szervezésében –, az Association Bu-
dapest Acceuil (a Budapesten élô francia
anyanyelvûek közösségének szervezete), a
Danone Gyôri Keksz és a Match Üzletlánc
rengeteg játékot, friss süteményt és élelmi-
szert adományozott az alkalomra, ami lehe-
tôvé tette, hogy az ünnepi együttlét a gyere-
kek számára nemcsak meghittséget, családi-
as légkört nyújtson, hanem ajándékokat is
hozzon. A Gyermekjóléti Szolgálat ezúton
is szeretné megköszönni minden ajándéko-
zó nagylelkûségét.

Cs. Sz.

Fotó: Eisenmann J.

Barátok közt
A Csalogány utcai óvoda és spe-
ciális iskolában december 18-án
tartották az intézmény karácso-
nyi ünnepségét, melyen a gyere-
kek azokat az ajándékokat is át-
vehették, melyeket egy jótékony-
sági bálon befolyt összegbôl ado-
mányoztak az iskolának. A kész-
ségfejlesztô játékokat és sport-
szereket még az ünnepséget
megelôzô napokban Horváth
Csaba polgármester adta át az
intézménynek. Az iskola lakói

karácsonyi és téli hangulatú éne-
kükkel tették feledhetetlenné a
délelôttöt, a szereplôk pedig élô
zenével és betlehemes játékkal
varázsoltak békebeli hangulatot.
A közös karácsony meglepetés-
vendége volt Tihanyi Tóth
Csaba, az egyik televíziós soro-
zat közismert színmûvésze, akit
a gyerekek ugyanolyan meleg
szívvel fogadtak, mint saját tár-
saik szívet melengetô produk-
cióit.

Ünnep az idôseknél

Pesthidegkúti szeretetotthonok-
ban, gondozási központokban
tett karácsonyi látogatást Balsai
István, a kerület országgyûlési
képviselôje és Porkoláb Mátyás
alpolgármester. Az ünnepeket
megelôzôen december 22-én és
23-án az Árpádházi Szent Erzsé-
bet Szociális Otthonba, a Sarep-
ta Evangélikus Szeretetotthon-
ba, a Kazinczy Utcai Idôsek Nap-

közi Otthonába, a XXIII. János
Szeretetotthon máriaremetei
részlegeibe, a Nyugdíjas Pedagó-
gusotthonba, valamint a Senec-
tus Idôsek Otthonába várták a
politikusokat. A vendégek több
helyen részt vettek az intézmé-
nyek karácsonyi ünnepségén, és
apró ajándékkal lepték meg a há-
zak idôs lakóit.

Sz. G.

Fotó: Eisenmann J.

Fotó: Eisenmann J.
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SZÍNHÁZ
A Gyermekszínházak Háza: január 9., 10., 10.00, 14.00: Mirkó
királyª (Térszínház). Január 22., 10.00, 11.00, 14.00: A Nap és a
Hold elrablása (Figurina Animációs Kisszínpad). Jegyrendelés Kili-
ánné Kocsis Máriánál a 212-2820, a (06 70) 335-6286 és a 336-
1361-es, illetve Hajdú Zsóªa Csengénél a 438-1027 és a (06 70)
335-6284-es telefonszámon. (Marczibányi tér)

Január 9., 10., 20.00: Brahms és a macskák — „Zolika”, a törté-
net fôhôse viccnek induló, majd véresen komollyá váló kísérlet ré-
sze. A Káva Kulturális Mûhely elôadása felnôtteknek. Írta Toepler
Zoltán, Garaczi László, rendezte Tóth Miklós. (Marczibányi tér)

Január 16., 17., 18. 20.00: Marius von Mayenburg: A hideg gyer-
mek (Krétakör). R.: Wulf Twiehaus. Jegyár 1000 Ft. (Millenáris Fo-
gadó)

Január 22., 20.00: H.U.D.I. — A kárhozat zsoltárai (Mozgó Ház
Alapítvány). Magyarországi bemutató, csak 16 éven felülieknek!
Racine történeteibôl elszármazó, lelki válságoktól gyötört és meg-
hasonlott torzók jelennek meg ebben a kertben, ahol szeretetre éhe-
sen ôrlik fel önmagukat és egymást. Nem a társadalmi rend, nem a
családi boldogság, nem az emberi értelem határozza meg ôket, ha-
nem a testüket-lelküket felemésztô, végzetes és vak szenvedély.
Jegyár 1000 Ft. (Millenáris Teátrum)

IBS Színpad: Január 10., 11.00: Bonbon Matiné — Egy kiállí-
tás képei. (Pantomim, M. Kecskés András.) Marcipán bérlet, 3. elô-
adás. 15.30: Szabó Magda: Mondják meg Zsóªkának. Gyerekelô-
adás gyerekeknek és felnôtteknek. 19.30: Švejk vagyok — zenés sö-
rözgetés egy derék katonával és a közönséggel. 11-én 19.00: Agatha
Christie: A vád tanúja. Rendezte: Földessy Margit. Film világsike-
rek színpadon. 13-án 19.00: És Rómeo és Júlia... W. Shakespeare
után szabadon. 16-án: Bonbon Matiné — Egy kiállítás képei.
(Pantomim, M, Kecskés András.) 9.30: Praliné bérlet, 4. elôadás,
11.00: Parfait bérlet, 4. elôadás. 15.30: Bonbon Matiné — Maszka-

bál. Gryllusz Vilmos. Puding bérlet 4. elôadás.
19.00: Évszakok Buenos Airesben. Astor Piazzo-
la Vivaldi-ihletésû zenéire készült koreográªák.
Táncolják az Argentin Tangó Táncszínház tagjai.
17-én 11.00: Bonbon Matiné — Ki nevet a vé-
gén. Földessy Margit Gyerekstúdió, Kakaószüret
bérlet, 3. elôadás. 15.30: Szabó Magda: Mondják
meg Zsóªkának. Gyerekelôadás gyerekeknek és
felnôtteknek. 19.00: Lippay Andrea ºamenco-
estje. 18-án 19.00: Agatha Christie: A vád tanú-

ja. Rendezte: Földessy Margit. Filmvilágsikerek színpadon. 19.30:
Švejk vagyok — zenés sörözgetés egy derék katonával és a közönség-
gel. 23-án: Bonbon Matiné — Bukfenc mindent tud. Artistaképzô
Intézet. 9.30: Kakaóbab II. bérlet, 3. elôadás, 11.00: Kakaóbab I. bér-
let, 3. elôadás, 15.30: Percipán bérlet, 3. elôadás. 19.00: Jeff Baron:
Szép jó estét, Mr. Green! Vígjáték két részben. Bemutató.

KOMOLYZENE
Január 11., 15.00: Giuseppe Verdi: Aida. A teljes mû vetítése a Mi-
lánói Scala elôadásában. Bevezetô elôadást tart dr. Langermann Ist-
ván. A Lohengrin Egyesület és a Parsifal Alapítvány rendezvénye.
Belépôjegy 400 Ft. (Marczibányi tér)

Január 18., 15.00: Richard Wagner: A bolygó hollandi. A teljes
mû vetítése a bayreuthi Festspielhaus elôadásában. Bevezetô elô-
adást tart dr. Langermann István. A Lohengrin Egyesület és a Parsi-
fal Alapítvány rendezvénye. Belépôjegy 400 Ft. (Marczibányi tér)

NÉPZENE, NÉPTÁNC
Január 9., 18 órától gyerekeknek, 20 órától felnôtteknek: Magyar
táncház Csiduval (Csatai László). Zenél a Kóborzengô zenekar Er-
délyi Klára vezetésével. Gyimesi tánctanítás. (Petôª MK)

Január 10., 19.00: Holló táncklub. (Petôª MK)

TÁNC
Budai Táncklub: vasárnaponként ifjúsági társastánc Vágvölgyi

Györgyi vezetésével. Kezdô 9.30–11-ig, középhaladó 11–12.30-ig,
haladó 12.30–14-ig. Kedden és pénteken este és szombaton dél-
után felnôtt társastánc Dalotti Tibor vezetésével, minden szerdán
versenytáncklub Vágvölgyi Györgyi vezetésével. Január 18., 16.30–
19.30: Ötórai tea — nosztalgia táncdélutánok minden hónap má-
sodik vasárnapján élô zenére. Játszik a Sun Records együttes.

GYEREKEKNEK
Szerdától péntekig 16–18, szombatonként 11–14 óra között Inci,
az egérlány szórakoztatja a gyerekeket. (Rózsakert)

Kéthetente szombaton 10–12-ig: Süni játékkuckó gyermekmû-
hely négyéves kortól. (Rózsakert I. em.)

Keddenként 17–18.00: Süni játékkuckó kézmûves foglalkozás
négyéves kortól, ára gyermekfelügyelettel 700 Ft. (Rózsakert)

Babaruhavarró tanfolyam gyerekeknek. Érdeklôdni a Süni Játék-
kuckóban lehet (Rózsakert I. em.) vagy a 391-5844-es számon.

Péntekenként 17.30-tól cserkészfoglalkozás. (Máriaremetei
Cserkészház)

Szombat délelôttönként cserkészet 2., 3., 4. osztályos (7–10
éves) lányoknak Pasaréten, a 46. Kapisztrán Szent János Cserkész-
csapatban. Közösség, hit, természet, játék, a nagyobbaknak nyáron
táborozás. Jelentkezni Tamási Enikônél lehet: (06 70) 295-6654.

KIÁLLÍTÁSOK
Január 9–24-ig: Nagy hegyek, kis emberek — Szendrô Szabolcs
természetfotó-kiállítása. Megnyitja január 9-én pénteken, 18 óra-
kor Zsila Sándor. Nyitva mindennap 9–19 óráig. (Pillanat Galéria)

Január 12., 17.00: Jónás János festménykiállítása. Megnyitja Bu-
bik István színmûvész, km. Mezei Zsuzsa elôadómûvész. (Máriare-
mete-Hidegkúti Ökumenikus iskola aulája)

Január 15 — február 7-ig: Sápi Hedvig: Szemtôl szemben: gobe-
linek és objektek; Szôke Barbara: Szem-
tôl szemben: üvegplasztikák. Megnyitja
január 15-én csütörtökön 18 órakor Gá-
bor Éva Mária Munkácsy-díjas szobrász-
mûvész. (Vízivárosi Galéria)

Február 26-ig: A magyar cserkészet ki-
tüntetései. Megtekinthetô hétfôn és csü-
törtökön 14–18-ig. (Cserkészház, Tömör-
kény utca 3/a)

II. ker. Családsegítô Csoport — 1022 Fillér u. 50/b, tel.: 225-7956
II. kerületi Szomszédsági Központ — 1027 Bajvívó u. 3.
Akasha klub — 1024 Szász Károly u. 2., tel.: 202-0090
Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Nyugdíjasklub — Vadnay Dezsôné, tel.: 394-5075
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 376-8678
IBS (International Buda Stage) — 1026 Tárogató út 2–4., tel.: 391-2525
Közéleti Mozgalom — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: 212-5648
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-4885
Máriaremetei Cserkészház — 1029 Hímes u. 3.
Máriaremete-Hidegkúti Ökumenikus iskola, 1028 Községház u. 10., tel.: 397-4479
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Napra-forgó — 1022 Apostol u. 13/b, tel.: (06 30) 250-0971, (06 30) 340-4805.
Öntödei Múzeum — 1027 Bem József u. 20., tel.: 201-4370
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Petôª Mûvelôdési Központ — 1028 Máriaremetei út 80., tel.: 392-0860
Rózsadomb Center — 1025 Törökvész út 87–91., tel.: 345-8400
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Margit krt. 48. I. em., tel.: (06 20) 921-6588, (06 20) 242-2697
Rózsakert Bevásárlóközpont — 1026 Gábor Áron u. 74., tel.: 391-5997
Sivananda Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
Vízivárosi Galéria — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-6925

HOL TALÁLOM A PROGRAMOK HELYSZÍNÉT?

Sápi Hedvig: Csók II.
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Június 25-ig: Tendenciák napjaink képzômûvészetében —
ªatal graªkusmûvészek kiállítása. (Vízivárosi Galéria)

Százéves öntödei olvasztókemencék. Állandó kiállítás. (Öntö-
dei Múzeum)

Záray Márta—Vámosi János Emlékszoba. Állandó kiállítás.
Megtekinthetô vasárnaponként 10–18 óráig. (1026 Orsó u. 13.)

MOZGÁS
Teniszoktatás kezdôk, haladók, kicsik és nagyok részére a II. kerü-
leti Sport- és Szabadidô Centrumban. Jelentkezés Ördög András
edzônél (06 20) 983-4098, teniszoktatas@freemail.hu.

Teniszoktatás: a Törökvész Területi SE az utánpótlás-nevelés ke-
retében felvesz tanulókat az alábbi korosztályokba: I. 8–10 évesig,
II. 10–14 évesig, III. 14–18 évesig. Oktatás hétköznapokon 15 órá-
tól. Haladó kiscsoportos oktatás, egyeztetés és tudásszintfelmérés
után. Felnôttoktatás és formajavító edzés csak hétvégén. Helyszín:
a Budakeszi úti nagy házak mellett. Jelentkezés és felvilágosítás:
(06 20) 340-9925, (06 30) 250-9122.

Fedett pályás teniszoktatás gyerekeknek, kezdôknek és haladók-
nak a XII. kerületben, jó megközelítéssel. Tel.: (06 70) 943-6397,
(06 20) 393-6397.

Sivananda jóga: Január 15-én, 16-án és 19-én 17.45–19.45-ig 10
x 2 órában kezdô hathajóga-tanfolyam indul. Szerdánként közép-
haladó jóga 17.45–19.45-ig. Alapászanák fejlesztése, légzésgyakor-
latok, meditáció, diák- és nyugdíjaskedvezmény. Cím: a Magyar Rá-
dió Óvoda tornaterme (1021 Völgy u. 1–3.). Hétfôn és pénteken kö-
zéphaladó jóga 18.30–20.30-ig. Alapászanák fejlesztése, légzésgya-
korlatok, meditáció. Diák- és nyugdíjaskedvezmény. Cím: 1021
Hûvösvölgyi út 133. A programokat Veres András és a Sivananda
Jógaközpont oktatói vezetik, bejelentkezést kérnek.

Ki vagyok én valójában? Ingyenes tanfolyam. Célja a szellemi-
ség felfedezése a raja jóga meditációs módszer segítségével. A medi-
táció lépcsôfokainak gyakorlása olyan belsô erô felhalmozódásához
vezet, amely által az élet nehéz helyzeteiben is stabilak, békések tu-
dunk maradni. Jelentkezés: 249-3570.

NYUGDÍJASOKNAK
Bimbó úti nyugdíjasklub: Január 13.: Elfelejtett szavak nyomá-
ban. Január 20.: Mi a jó sütemény titka? Receptcserével, kóstoló-
val. Január 27.: Beszélgetôs klubnap. Összejöveteinket minden
kedden 14 órától tartjuk.

Budagyöngye Közösségi Ház nyugdíjasklubja: Irodalmi-zenei
klub minden hónap második szombatján 16 órakor. Az irodalmi
elôadásokat és beszélgetéseket dr. Donáth Ferencné Bozóky Éva új-
ságíró, irodalmár tartja. Klubvezetô Vadnay Dezsôné. Január 10.,
16.00: Kosztolányi Dezsô munkássága I.

Budai Napsugár Nyugdíjas Klub: Az I. félévben a következô he-
lyekre szeretnénk ellátogatni: Prága, Kárpátalja, Szlovákia, Erdély.
Március 12–15-ig Prága és dél-csehországi kastélyok az új ajánla-
tunk. 4 nap, 3 éjszaka, kétágyas szállodai szobákban, svédasztalos
reggelivel 34 900 Ft/fô. A további részletekrôl és elképzelésekrôl ja-
nuár 13-tól a klubban kaphatnak felvilágosítást. A (06 20) 968-
7001-es telefonszám újra az érdeklôdôk rendelkezésére áll. A tagdíj
változatlanul 800 Ft/fô/év, beiratkozás, jelentkezés a belföldi és kül-
földi programokra január 13-tól. A fogadónapokat változatlanul
minden kedden délelôtt 10–12 óra között, a klubnapokat minden
hónap második keddjén délután 15–17 óra között tartjuk a Keleti
Károly u. 22-ben, a Közéleti Mozgalom helyiségében.

Hidegkúti Nyugdíjasklub: Legközelebbi klubnap január 8-án
15 órától a szokásos helyen.

Rózsadombi Nyugdíjasklub: Tájékoztatjuk klubtársainkat és
nyugdíjas barátainkat, hogy az Aktív Hotels International szálloda-
lánc által kezdeményezett negyatádi Hotel Solar gyógyüdülôbe az
elsô csoport január 25-én 6.30-kor indul a Kis Rókus utcai buszpar-
kolóból. A 7 napos gyógyüdülés részvételi díja útiköltséggel, félpan-
zióval 21 800 Ft. A részleteket csütörtökönként 8.30-tól 13 óráig
lehet megbeszélni, és a 10 ezer forintos elôleget is akkor lehet
beªzetni. Sürgôs jelentkezést kérünk, mert a következô csoport feb-

ruár 8-án indul. Február 10-én egynapos ausztriai kirándulás lesz,
a szezon végi kiárusítással, leértékeléssel egybeesô idôpontban. Út-
vonal: pandorª bevásárlóközpont, Bruck an der Leitha (Hofer-In-
terspar), a Frauenkirche burgenlandi kisváros ferences rendi ba-
rokk temploma. Részvételi díj: 4500 Ft. A klubtagsági igazolványo-
kat február végéig érvényesítjük, tagsági díj változatlanul 600 Ft/év.

Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület II. kerületi szervezete:
Január 14., 17.00: klubnap.

KLUBOK
Baba-mama-klub: csütörtökönként 10–12 óráig közösségbe vágyó
mamáknak és babáknak meleg teával és sok játékkal. Klubvezetô
Folk Florina. A belépés díjtalan. (Petôª MK)

Keddenként 9.30–12.30-ig kisgyermekesek klubja a Tamás Ala-
jos Közösségi Házban, a II. kerületi Családsegítô Csoport irányításá-
val. Elôzetes bejelentkezés a 225-7956-os telefonszámon. A belé-
pés díjtalan. Beszélgetések, elôadások a családról, gyermeknevelés-
rôl, kapcsolatokról, szépségrôl, egészségrôl. Minden alkalommal jó-
ga 8.30–9.30-ig.

Asztali játékok délutánja minden héten egyszer másfél órában.
Asztalihoki, gombfoci, csocsó, darts és pingpong. Elôzetes jelentke-
zést várnak. Vezeti Létay Dániel, a belépés ingyenes. (Petôª MK)

Szerdánként 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör az MDF II. ke-
rületi irodájában, a Bimbó 63-ban. Kávé, üdítô, sütemény!

Keddenként 14–20-ig bridzsklub a Marczibányin.
Minden hétköznap 12–17 óráig Zsonglôrklub. Bevezetés a

klasszikus zsonglôreszközök — labda, buzogány, diaboló, tányér —
használatába. A részvétel ingyenes. (Millenáris Park)

ELÔADÁS
Január 9., 16.00: Bioéletmód elôadássorozat: Kiskerti praktikák
(Parádi Andor); január 16., 16.00: Kôporok mindennapi életünk-
ben (dr. Solti Gábor). Belépô 350 Ft/alkalom. (1118 Villányi út 29-
43.)

Január 14., 18.00: Kröell-Dulay Emôke: Érdekel az életed? Belé-
pô: 700, diák- és nyugdíjasjegy: 500 Ft. (Akasha klub)

Január 15., 18.00: Lekszikov Attila: János — Jelenések Könyve
(Akasha Klub)

Január 20., 18.00: Szekerka András és Erdélyi Anikó: Kapcsolat-
teremtô Klub asztrológia, grafológia, tarot és számmisztika segítsé-
gével. (Akasha Klub)

Január 23., 18.00: dr. Szepesi János: Jupiter. (Akasha Klub)

TANÁCSADÁS
Életvezetési és diétás tanácsadás hétfônként 10–12-ig, csütörtö-
könként 14–16-ig a Rózsadomb Centerben (115. helyiség). Jelent-
kezés: 332-3354, 353-1701 (9–16 óra között). Tartja: Göllnerné Bé-
res Júlia dietetikus. A szolgáltatás díjtalan.

Társasházi tanácsadás az MDF II. kerületi irodájában minden
hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30-ig. Tartja dr. Hajósné
Földi Gizella.

MARCZIBÁNYI TÉR
Meseház: dramatikus foglalkozások óvodásoknak és kisiskolások-
nak elsôsorban középsô csoporttól az általános iskola 2. osztályáig.
Alkalmanként egy-egy magyar népmesével ismerkednek a gyere-
kek, ami a Mesetarisznyából bújik elô. Meseajánlat: Aranytulipán,
Restes és dolgos leány, Tündér Ilona és Árgyélus, Király Kis Mik-
lós, Bábos Betlehemes. A foglalkozások idôtartama 45–60 perc.
Egyeztetés és további információ: Körömi Gábor, (06 70) 335-
6282.

Európa Játszóház: kézmûves drámajátékos játszóház Sós Mari-
val és Körömi Gáborral. A kisiskolás osztályoknak szóló program-
ban képzeletbeli utazásra hívják a résztvevôket, hogy megismerked-
jenek Európa történetével, néhány ország játékaival, szokásaival,
tisztázandó az Európai Unióval kapcsolatos alapvetô ismereteket.
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A foglalkozásokat elôzetes egyeztetés alapján tartják. Körömi Gá-
bor: (06 70) 335-6282.

Januártól minden pénteken 15.30–17-ig: JátSzóTér — ahol fon-
tos a játék, a szó, a mese és a saját terünk, melyet mi mozdítunk.
Alsó tagozatos gyerekeknek, akik nehezebben haladnak a tanulás-
ban, nehezebben kapcsolódnak be az iskolai életbe, és olyanoknak,
akik szeretnek mozogni és kedvelik az egyszerû sportjátékokat. A
kiscsoportos mozgásfejlesztô játékok kézmûves technikákkal, agya-
gozással, festéssel, rajzolással egészülnek ki. Érdeklôdni Pilinger
Zsuzsánál lehet a (06 70) 335-6283 vagy 438-1026-os telefonszá-
mon.

Keddenként 17.30–19 óráig hagyományos tánciskola az általá-
nos iskola felsô tagozatosainak, illetve középiskolásoknak Dalotti
Tibor nívódíjas tánctanár, koreográfus vezetésével.

Január 22., 19.00: A Magyar Kultúra Napja: Szellemidô cím-
mel új sorozat indul, amelynek keretében a népmûvelôi és a peda-
gógus szakma szellemi karbantartását szívünkön viselve rendszere-
sen meghívjuk azon jeles és kiváló mestereinket, akiktôl okossá-
got, megtermékenyítô gondolatokat kaphatunk. Elsô vendégünk:
Vekerdy Tamás író, pszichológus. A belépés díjtalan.

Január 9., 15–17.00: Kerámiaszakkör; 17–19.00: Rajzszakkör;
17–20.00: Mehndi — keleti testfestés hennával. 10-én 8–14.00:
Ökopiac; 14–18.00: Denevér varázslóiskola. 11-én 10–12.00: Kô-
ketánc (gyermektáncház 1–7 éveseknek). 12-én 9.30–12.00: Tü-
csökzene. 13-án 9.30–11.30: Tücsökzene; 10–12.00: Baba-ma-
ma-klub; 14.30–16.00: Nyitott ajtó. (Kulturális fejlesztô foglalko-
zás sérült gyermekeknek, ªataloknak); 16–18.00: Kaktusz (színját-
szócsoport 10–14 éveseknek); 16–20.30: Kosárfonómûhely. 14-én
8–13.00: Ökopiac; 11–13.00: Baba-mama-klub; 16–18.00: Zene-
óvoda; 16–18.00: MedvEgyetem — Macitól a medvéig (mackóké-
szítés); 16.30–18.30: Gong (színjátszócsoport kisiskolásoknak);
17–19.00: Rajzszakkör; 17–21.00: Fotósuli; 20–01.00: Guzsalyas
táncház. 15-én 9–12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és gombfo-
ci; 16–17.30: Radírpók (rajz, vizuális nevelés 4–7 éveseknek); 16–
18.00: Madarászsuli; 16–18.00: Kaktusz (színjátszócsoport 10–14
éveseknek); 18–21.00: Fényecset fotóklub. 16-án 7–19.00: Rajz-
szakkör; 17–20.00: Mehndi — keleti testfestés hennával. 17-én 8–
14.00: Ökopiac; 15–17.00: MedvEgyetem — Macitól a medvéig
(mackókészítés). 18-án 10–12.00: Kôketánc (gyermektáncház 1–7
éveseknek). 19-én 16–18.00: Zeneóvoda. 20-án 9.30–12.00: Tü-
csökzene. 21-én 8–13.00: Ökopiac; 11–13.00: Baba-mama-klub;
18–21.00: Fényecset fotóklub; 19–21.00: MedvEgyetem (mackó-
varrás); 20.00: Guzsalyas táncház. 22-én 16–19.00: Kaktusz (szín-
játszócsoport 15 év feletti gyerekeknek.

KÖNYV

Állati (és emberi) dolgok
A Mosogatógép és más
állati dolgok szereplôje,
Pipecz Konstantin, a fe-
kete óriás snaucer járja
a világot. Útja során
képzeletbeli tájakon,
de valóságos viszonyok
között korunk számta-
lan visszás jelenségével
szembesül, és a sokol-
dalú, sportos kutya
ahol tud, segít. A természetet
pusztító gátat megsemmisíti, az
énekesmadarakat megmenti az
orvvadászoktól, a repülôgéprab-
lókat lefegyverzi, és szakszerû ta-
nácsokat ad bajba jutott vállalko-
zóknak. A rövid, állatokról szóló
történetek azonban nagyon is
emberiek és maiak, görbe tükröt

tartanak a jelenkor elfo-
gadott, dicsôített és rek-
lámozott életvitelének,
szokásainak és viszo-
nyainak.

A szerzô a kerüle-
tünkben élô dr. Szigeti
Endre nyugalmazott
egyetemi tanár, szakte-
rülete a közgazdaság-
tan története. Szak-

könyvei után elsô szépprózai
munkája a Süni címû mese-
könyv volt. A mostani, sok hu-
morral megírt könyve inkább a
felnôtteket fogja elszórakoztat-
ni, hiszen a szerzô kíméletlen
ôszinteséggel ábrázolja korunk
jelenségeit.

L. D.

Színházi hétvége
Január 16–17-ig: Színházi lecke
— módszertani hétvége színház-
zal foglalkozók számára és a
színházi alkotómunkáról többet
tudni akaróknak, gyerek- és di-
ákszínjátszó csoportvezetôknek,
rendezôknek, diákszínjátszók-
nak, drámatanároknak, szín-
ház- és drámaszakos hallgatók-
nak, mûvészeti iskolák tanárai-
nak, színistúdiók tanulóinak,
közmûvelôdési szakemberek-
nek, szakmabeli és szakmán kí-
vüli érdeklôdôknek. Szervezô a
Marczibányi Téri Mûvelôdési

Központ és a Magyar Drámape-
dagógiai Társaság, támogató a
Nemzeti Kulturális Alapprog-
ram Közmûvelôdési Kollégium
és a II. kerületi Önkormányzat.

Január 16.
10–11.00: Új irányzatok és új

korosztályok megjelenése a gye-
rekszínházban a világon és Ma-
gyarországon. Novák János, a Ko-
libri Színház igazgatójának, az
ASSITEJ Magyar Központ elnö-
kének beszámolója (péntek de.).
10–11.30: Hogyan néz gyerek-
elôadást és hogyan gondolkodik
róla a kritikus? Csáki Judit színi-
kritikus, a Színház címû folyó-
irat szerkesztôjének elôadása.
11–13.00: Válogatás a lingen-i
Gyermekszínjátszó Világtalálko-
zó elôadásaiból. Házigazda: Sán-
dor L. István színikritikus.

12–13.00: Hogyan kell a gyere-
keknek darabot írni? Zalán Ti-
bor író, dramaturg elôadása. 15–
18.00: Az ünnep színházi forma-
jegyei, szerkesztett mûsorok ren-
dezôi feladatai. Gabnai Katalin,
a Színház- és Filmmûvészeti
Egyetemi tanárának mûhelyfog-
lalkozása. 14–16.00: Hogyan
kell a gyerekkel együtt játszani?
Néder Norbert (Ládaªa Bábszín-
ház, Biatorbágy) tréningje. 15–
16.30: Színházi kísérletek: Gro-
towski tréningrészletek ªlmen,
A színház továbbélése és hatása.

Nánay István színikritikus elô-
adása. 15–17.00: Kis színpadon
nagy színház — dokumen-
tumªlm (53’), r.: Saár Tamás,
majd beszélgetés Solténszky Ti-
bor dramaturggal, a Rádiószín-
ház vezetôjével. 17–19.00: A
Szegedi Egyetemi Színpad. Bbe-
mutatja Solténszky Tibor és egy-
kori tagok: Árkosi Árpád rende-
zô, Lapu Mária gyermekszínját-
szó-rendezô. 19–20.00: Sarkadi
Imre: Kômûves Kelemen — já-
ték Paál István emlékére (45’),
rendezô: Kovácsné Lapu Mária,

mozgás: Éles Eszter. 20–21.00:
Csipkerózsika — a Színház- és
Filmmûvészeti Egyetem végzôs
bábszínész osztályának elôadása
(50’), írta és rendezte Rumi Lász-
ló.

Január 17.
10–12.00: A videórészleteket

kommentálja és Somogyi István-
nal, az Arvisura Színház vezetô-
jével beszélget Sándor L. István
színikritikus, E. Barba tréningje
ªlmen. Regôs János rendezô, a
Szkéné Színház igazgatójának
elôadása, valamint tréningek,
elôadások.

Részvételi díj: kétnapos bér-
let: 2500 Ft, pénteki jegy 1500
Ft, szombati jegy 1500 Ft.

A Magyar Drámapedagógiai
Társaság tagjai részére a rendez-
vény díjtalan. A programról felvi-
lágosítást Juszcák Zsuzsa: (06
70) 335-6285 és Tóth Adél: (06
70) 335-3959 ad.

Színház a nevelésben
Színházi nevelési társulatok
nyílt konferenciája és IV. orszá-
gos találkozója a Kerekasztal
Színházi Nevelési Központ szer-
vezésében január 14-15-én a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központban. Társszervezôk: a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ és a Magyar Drámape-
dagógiai Társaság.
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ÉTTEREM

Ping kínai étterem
Kora délutáni szürkület a
Moszkva téren. A célba vett ob-
jektum egy utazási iroda és egy
kábelszolgáltató között helyezke-
dik el, ablakaiban piros ernyôs
kínai lámpák, a bejárat mellett
egy ôrzô-védô kft. plakátja: hozz
magaddal váltócipôt, s gyere
nyílt harcmûvészeti szemináriu-
munkra! Nincs nálunk váltóci-
pô, ezért inkább az éttermet vá-
lasztjuk. Mûmosoly, mûmár-
vány, mûvirág fogad bennünket.
És egy telefonkönyv-vastagságú
étlap.

Százéves tojást rendelünk,
mert jól hangzik a neve, ám ha-
mar kiderül, mi olvastuk félre, s
a tojás az étlap tanúsága szerint
is mindössze száznapos. Mi
több, sötétzöld, már-már fekete.
Nagy bátorság kell az elsô falat-
hoz, de a második már könnyen
megy, s így tovább a többi. A rot-
hadás színeit utánzó ínyencség
után feltálalt illatos-omlós ka-
csafalatok a külcsín és a belbecs
kiegyensúlyozottságával tüntet-
nek. A kacsa riválisául ezen a ko-
mor-szürke pénteken a rákot vá-
lasztjuk, a hidegre való tekintet-
tel bundázva. Meg kell hagyni, a
szolgálatot teljesítô szakács való-
ban szívén viseli rákjai egészsé-

gét, lévén a bundában csak
hosszas keresgélés után akad-
tunk a lényegre. De ráakadtunk,
s ez a lényeg. A kínai konyháról
sok nagyszerû dolog elmondha-
tó, de hogy desszertben erôsek
lennének, azt még a legnagyobb
jóindulattal sem lehet állítani.
Az a kevés azonban, amit
desszert címszó alatt kínálnak,
egyszerû és ªnom falat: a mé-
zes, sült banán és a sült fagylalt
méltóképpen zárja a Moszkván
tett kínai kirándulásunkat.

kg

FILM

A Gyûrûk Ura — A király visszatér
Kellett már nagyon valami nagy-
szabású ôrület, aminek imádatá-
hoz nem kell érettségizett agy,
biztos értékítélet, kiªnomult íz-
lés és felnôttes érzékenység, elég
a szem, a fül és a szív hármasa.
A király visszatér, Tolkien A
Gyûrûk Ura trilógiájának befeje-
zô epizódja az elôzô részekhez
hasonlóan ezt a hármast veszi
ostrom alá, és bátran állíthat-
juk, nincs olyan pillanat a ªlm
közel 180 perces játékideje alatt,
amikor ne éreznénk, hogy mi
magunk is tetôtôl talpig benne
vagyunk ebben az óriási lelkese-
déssel és hatalmas képzelôerô-
vel életre keltett mesevilágban.
Nincs lazítás, Jackson mindent
kifacsar a rendelkezésére álló
anyagból: sosem látott csatajele-
netekkel kápráztat el, Középföl-
de fantasztikus tájképeivel kelt
ámulatot, hatalmas tömegjele-
netek forgatagát vezényli. A
technika tökélye és a fantázia
szárnyalása mellett — nagy sza-
vak ezek, melyek ritkán nyer-
nek valódi értelmet, ez egyszer
azonban jó szívvel használhatók
— az a bizonyos többlet, ami iga-
zi élménnyé emeli a korábbi két
epizóddal együtt a Király vissza-
tér-t, az a személyesség, ami az

ehhez fogható szuperprodukci-
ókból rendre hiányzik. Tolkien
teremtményeinek a papírforma
szerint a játékbábuk sorsára kel-
lett volna jutniuk, érdekesség-
ként mutogatható, a célközön-
ség kedvére hol dalra fakadó, hol
grimaszoló kirakatbabákká kel-
lett volna válniuk. Törpök, tün-
dék, varázslók, entek, emberek
és hobbitok — Tolkien halhatat-
lan meseªgurái azonban az új-
zélandi Peter Jackson jóvoltából
karakteres, valódi érzéseket tük-
rözô arcot nyertek. Egy beszélô

fáért vagy egy derékig érô kisem-
berért izgulni Jacksonnál nem
gyerekjáték: korhatár nélküli el-
foglaltság, amiért aligha lehe-
tünk eléggé hálásak.

köves
Rendezte: Peter Jackson. Szerep-
lôk: Viggo Mortensen, Liv Tyler,
Orlando Bloom, Ian McKellen,
Elijah Wood.

Korcsolyázni nem csak jégen lehet?
Korcsolyapálya nyílt december
végén a Millenáris Parkban.
Örömmel vettük a hírt, hiszen a
téli szünet ideje alatt igencsak
enyhe volt az idô, így a közeli fel-
locsolt pályák nem jöhettek szá-
mításba. Azok közé tartozom,
akik elôször, de a korcsolyázni
tudás elszánt vágyával indulnak
el gyermekeikkel a Millenárisra.

Az elsô meglepetés akkor ért,
mikor jegyet váltván a pénztáros
kisasszony rémülten kérdezte,
tudjuk-e, hogy ez nem igazi jég.
Mondtuk, nem, de kipróbáljuk.
S persze furcsa, hogy nem hideg
a talaj, amin elkezdjük a csúsz-
kálást. A leginkább mûanyag vá-
gódeszkához hasonlítható anya-
got zsírszerû síkosító teszi csú-
szóssá.

Ismerôsökkel futunk össze,
akik panaszkodnak a „jégre”, és
van bennük némi csalódottság,
mert ugye, nem csúszik úgy,
mint az igazi.

Derdák András, a korcsolyapá-
lyát üzemeltetô Millenáris Kht.
mûvészeti igazgatója elmondta,
hogy a most felállított pálya
húszmillió forintba került.

— Ez körülbelül harmada an-
nak az összegnek, amibe egy ha-
sonló méretû mûjégpálya (ahol
fagyasztják a jeget egy erôs klí-

magéppel, mint például a város-
ligeti vagy az országház elôtti pá-
lyán) felszerelési költsége lett
volna. Gondoltunk arra is, hogy
fellocsolt pályát alakítunk ki, de
az, sajnos, erôsen idôjárásfüggô.
Ezt a rendszert minden elemé-
vel megvásároltuk, tehát nem
kell majd újból ªzetni, ha fel

akarjuk állítani akár a legfor-
róbb nyár közepén.

Derdák András azt is elmond-
ta, hogy az elsô két hétben há-
romezren látogattak a pályára, s
bíznak abban, hogy sok diák jön
korcsolyázni tanítás után.

— Megértem azokat, akiknek
meglepetést okozott ez a fajta
korcsolyapálya, de abban is bí-
zom, hogy a mozgás öröme soka-
kat idevonz majd, még akkor is,
ha ezen a talajon más technikát
szükséges alkalmazni, élesebb
korcsolyára van szükség, erôtel-
jesebb lendülettel kell korizni.

Nyitva tartás: mindennap 9–22-
ig március végéig. Jegyárak (3
óra idôtartamra): 9–16-ig: 300
Ft, 16.20–22-ig: 400 Ft, 6 éves
kor alatt a belépés díjtalan.

A vendégeket melegedô, for-
ralt bor, kölcsönzô, büfé, ruha-
tár és minden délután új szolgál-
tatásként korcsolyaélezô várja.

Fotó: Eisenmann J.

Fotó: Eisenmann J.
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Eltûnt vízivárosi emlékek
nyomában

A régi budai utcák házait félig-meddig vagy már egészen
lebontották, a viskók helyébe többemeletes, soklakásos
házakat építettek, vagy játszótereket létesítettek. A
bontócsákány vagy a háború pusztításai után már csak
dokumentumok és az emlékezet ôrzi néhány közked-
velt szórakozóhely emlékét, mely sok derûs órát, kikap-
csolódást nyújtott vendégeinek.

A Hattyú utca 14-ben állt egy
öreg, földszintes házikó, mely-
ben a Zöld Hordó vendéglô mû-
ködött. Árnyas, sok-sok évtize-
det megélt gesztenye- és juharfá-
ival, hangulatos kerthelyiségé-
vel vonzotta a közönséget.

Az épületet még a XIX. század-
ban építették. A krónikák sze-
rint a vendéglôt 1912-ben Lei-
kam Gusztáv nyitotta meg.
Utolsó magántulajdonosként az
iratok Tóri Györgyöt nevezik
meg. A vendéglô két helyiségbôl
állt, mint a régebbi idôkben min-
den ilyen budai kocsma: egy sön-
tésbôl és egy nagyobb, fedetlen
kerthelyiségbôl. Utóbbit tavasz-
tól ôszig lehetett igénybe venni.
A télen-nyáron üzemelô söntés
a szerényebb jövedelmû, ám
törzsvendégként számon tartot-
taknak nyújtott munka után né-
hány órás szórakozást a cimbo-
rákkal egy-két korsó sör, vagy né-
hány pohár fröccs kíséretében.
Vasárnap rendszerint változott a
söntés közönsége. A közelben la-
kó családfô kancsóval ugrasztot-
ta egyik gyermekét, hogy a közö-
sen elfogyasztott kiadós ebéd
után az emésztéshez nélkülözhe-
tetlen itókát beszerezze. A kert-
helyiség tarka abrosszal leterí-
tett asztalainak sokaságát er-
nyôkkel védték, hogy a kedves
vendég egy váratlan zápor érke-
zésekor is biztonságban érezze
magát. Esténként élôzene szóra-
koztatta a vacsorázókat, hangja
bezengte a környéket, az aludni
vágyók nem túl nagy örömére. A
kerthelyiség családias légköre, íz-
letes ételei miatt nem véletlen,
hogy szüleim a harmincas évek-
ben, rokoni körben itt tartották
meg az eljegyzési lakomát.

Egyik emlékem is több évtized-
re nyúlik vissza. Fiatal házas-
ként — a rossz kommunikáció
miatt — elfelejtettünk vacsorát
venni, s mire végzetes mulasztá-
sunk kiderült, már minden élel-
miszerüzlet bezárt.

Kis fejtörés után már vettük is
az irányt a Zöld Hordó kerthelyi-
sége felé, ahol fejenként 10,50

forintért belakmároztunk egy-
egy pirított májat (megpecsétel-
ve egy pohár sörrel), s a hó végi
nehéz napokban összeguberált
pénzecskénkbôl még némi borra-
valóra is jutott.

A halálos ítéletet az 1960-as
években mondták ki a Zöld Hor-
dóra. Az épület még bírta volna
az iramot, de városrendezésre hi-
vatkozva minden szívfájdalom
nélkül irtottak ki majd hatvan
ôsfát.

Jó ideig üres telek árválkodott
a kedvelt Zöld Hordó helyén,
majd a 90-es években felépült a
Hattyúháznak elnevezett szol-
gáltatóegység, mely ugyan igen
dekoratív, de elkészültével a Vízi-
város amúgy is kevés zöldterüle-
te tovább fogyott.

Aki nem gasztronómiai élveze-
tekre vágyott, átellenben a Csa-
logány utca 46.-ban a Budai
Apolló nagy befogadó, utánját-
szó mozi változatos mûsorait te-
kinthette meg, viszonylag elfo-
gadható áron. Ide vezényelték ki
a közeli középiskolákból a diáko-
kat az oktatóªlmek megtekinté-
sére.

Gyerekkoromban ebben a mo-
ziban ismertem meg Vaszary Pi-
roska fanyar humorát, aki mu-
latságos vénlányokat alakított,
Mály Gerôt, a túlsúlyos csetlô-
botló komikust, és az ez idô tájt
ªatal színészeket, Latabár Kál-
mánt és Árpádot, a két Latyit.

Visszatekintve a háború elôtti
évekre, a magyar ªlm mindig
kasszasiker volt. Nem akart taní-
tani, nevelni, emlékeztetni, csu-
pán másfél órás kikapcsolódást
nyújtani, melyhez nem kellett
más, csak egy gyakorlott rende-
zô és jó színészek, akik a bugyu-
ta történetekben is emlékezete-
set alakítottak.

A háború teljesen megrongál-
ta a Budai Apolló mozi épületét.
Újjáépítése nem volt ésszerû,
ezért a hajdani szórakozóhely
romjait eltakarították. Ma a he-
lyén egy bekerített parkocska
van.

Vargáné Toldi Sarolta

A depresszió korunk betegsége
A depresszióról dr. Tringer Lász-
ló pszichiáter, tanszékvezetô
egyetemi tanár tartott elôadást a
közelmúltban Millenáris Teát-
rumban. Bevezetôjében kifejtet-
te, hogy az összes betegségfajta
közül a mentális betegségek je-
lentik a társadalom és a gazda-
ság számára a legnagyobb meg-
terhelést. Ennek oka nemcsak a
magas beteglétszámban és a gyó-
gyítás költségeiben keresendô,
hanem az elmaradt teljesítmény-
ben, az egészségesen, munkával
eltöltött évek kiesésében is. Saj-
nálatos módon az orvosláshoz
még mindig nem áll rendelkezés-
re megfelelô anyagi fedezet, pe-
dig tudományos felmérések bizo-
nyítják, hogy a kezelési költsé-
gek elhanyagolhatók ahhoz ké-
pest, amennyibe a nem kezelés
kerül. Ezt tükrözi az a szomorú
tény is, hogy a depressziósok
15–20 százaléka öngyilkosság-
gal fejezi be életét.

Tringer László ezután elmond-
ta, hogy a betegséget már a régi
görögök is ismerték, Hippokra-
tész melankólia néven írta le az
állapotot, illetve életérzést.

Ma a depresszióra hajlamos
embereket egyfajta sajátos gon-
dolkodási stílus, az információk
feldolgozásának különös straté-
giája jellemzi. Példaként a pro-
fesszor feltette azt a kérdést, va-
jon milyen érzelmi reakciót vált
ki egy elôadóból, ha hallgatósá-
gából valaki hirtelen feláll és tá-
vozik. Ha arra gondol, hogy az il-
letônek ki kell mennie, esetleg
sajnálja, hogy egy ilyen izgalmas
elôadásról az a szegény lemarad,
akkor nincs baj. Abban az eset-
ben viszont, ha önmaga kudarca-
ként éli meg a történteket, saját
magát érzi érdektelennek és
unalmasnak, az már intô jel le-
het. Ezt a szakirodalom sok eset-
ben a kór elôszobájának tekinti.

Az orvostudomány azt tekinti
betegnek, akit depressziós álla-
pota képtelenné tesz megszo-
kott életvitele folytatására.

A már kialakult depresszió-
nak testi, magatartásbeli és
szubjektív tünetei is vannak. A
testi tünetek sokfélék lehetnek,
de alvás- és étvágyzavar szinte
minden esetben fellép. Az alvás-
zavarnál jellemzô a hajnali ébre-
dés, hánykolódás, gyötrô gondo-
latok. Az étkezési rendellenes-
ség vezethet elhízáshoz, de sok-
kal gyakrabban lép fel étvágyta-
lanság, szélsôséges esetben akár

életveszélyes soványság is kiala-
kulhat. Magatartási tünet lehet
a lelassulás, döntésképtelenség,
a jövôbe vetett bizalom hiánya,
passzivitás, ami ugyanakkor ide-
gességgel, szorongással párosul.
Köztudott, hogy az idegfeszült-
ség emelkedésével egy ideig nô a
teljesítmény, majd egy ponton
túl már hanyatlik. A depressziós
állandóan ilyen feszültségben él.
A legtöbb szenvedést a betegnek
a szubjektív tünetek okozzák. A
professzor egyik páciense szava-
it idézte, aki szerint ez az álla-
pot olyan pokol, amibôl akár
csak egy percre is kijutni min-
den erôfeszítést megér. A beteg
elviselhetetlennek, gyûlöletes-
nek érzi magát. Csak azt tartja
elfogadhatónak, ami hibátlan,
ugyanakkor felelôsnek tartja ma-
gát rajta kívül álló dolgokért is.
Ezt hívják bûnösségélménynek.

A depressziós idôszakok hosz-
sza és súlya nagyon eltérô lehet,
de a visszaesés általában két
éven belül bekövetkezik. A gyó-
gyításban és a megelôzésben is
kiemelkedô szerepe van a pszi-
choterápiának. Emellett ma
már sokféle hatásos gyógyszer is
segíti, és ami a legfontosabb,
meggyorsítja a beteg gyógyulá-
sát. Az egyéni lehetôségek közül
Tringer László a kommunikáció
fontosságát emelte ki, valamint
a túlzott alkohol- és gyógyszerfo-
gyasztástól való tartózkodást.

Szülôként is sokat tehetünk
azért, hogy gyermekünk egészsé-
ges lelkületû, jó önismerettel
rendelkezô felnôtté váljon. Szü-
letésétôl fogva érzékeltetnünk
kell feltétlen szeretetünket. Bün-
tetésnél, szidásnál egyértelmû-
en a gyermek tudtára kell adni,
hogy csak a konkrét magatartást
vagy cselekedetet (és nem ôt ma-
gát) nem tudjuk elfogadni.

A depresszió nem egyértelmû-
en korunk betegsége; a kiugró
számok inkább azt jelzik, hogy
szélesebb körben deªniálunk bi-
zonyos állapotokat depresszió-
nak, illetve többen fordulnak
ilyen jellegû problémával orvos-
hoz. Ezeknek a betegeknek két-
harmada nô, hiszen a férªak
még mindig inkább a kocsmá-
ban keresnek gyógyírt panaszaik-
ra — jegyezte meg Tringer Lász-
ló. A nôknél hormonális változá-
sok is elôsegítik a kialakulását,
például a felnôtté válás, a szülés
és a klimax korszakaiban.

Péter Zsuzsa
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Tizenhét kilométer hosszan a városon át

Villamoskeringô
„Hétre ma várom a Nemzetinél,
ott, ahol a hatos megáll…” Ki ne
ismerné ezt a népszerû slágert?
Dúdoljuk a dallamot, táncolunk
polkaütemére, ki tudja, mióta.
És utazunk a nótával, annak ala-
nyával, a 6-os villamossal. Az
élô dallammal.

Mert jön, zörög mindig. Gu-
rul oda, ahol hétkor mindig vár
valaki. Ahol a 6-os úgy áll meg,
mintha még most is ott lenne a
Nemzeti, pedig már régen el-
tûnt onnan, s a randevú-óra
sem a régi, meg a vörhenyes ar-
cú-orrú, kék szemû cipôpucoló
is elment ideges foxikutyájával
együtt — ki tudja, mikor. El-
szállt innen a fekete Schmoll-
paszta illata, meg a fanyar baga-
ria felhôje, amelyek randevú
elôtt fényes mázat húztak a láb-
belire, amire a cipôtisztító mes-
ter tükröt kefélt és a foxi még rá-
nyalt egyet, vakkantván: „most
már mehet uraságod”.

Mehet a villamos is. De már
mióta. Egy szám a 6-os, amelyre
felnéz egy város, messzirôl kém-
leli. Órára nem tekint a pesti és
budai annyit, mint erre a szám-
ra. Miért számra, miért nem be-
tûre, mondjuk így: ott jön a „B”
és „hétre ma várom a Nemzeti-
nél, ott ahol a bés megáll”. Egy-
remegy. A villamos azért van,
hogy induljon és megálljon, vi-
gye utasait, akik felszállnak a ko-
csijába, utaznak rajta, kinéznek
az ablakon és leszállnak róla.
De a 6-osról semmit sem tu-
dunk, csak annyit, hogy ez nem
buszjárat, ez villamos, méghoz-
zá öreg, régen villanyosnak hív-
ták, s színe sárga — szóval
olyan, mint a többi. De színe se
volt mindig sárga, mert eleinte
barna és bordó volt. Elôször
csak a Nyugati pályaudvartól a
Király utcáig csilingelt. 1887.
november 28-án indult útjára
egy kis kocsi. Szólt a rezesban-
da, majd 1892. június 5-én a
Boráros térig nyújtózkodott a ha-
tos, késôbb, a Horthy Miklós, va-
gyis a Petôª híd megépítése
után befutott a Móricz Zsig-
mond körtérre. A vonal másik
végén a Nyugatitól átment a
Margit hídon, ablakszemei lát-
ták a rakparton ülô József Atti-
lát, s amikor megérkezett a Széll
Kálmán — a mai Moszkva —
térre, ott visszafordult és min-

dent kezdett elölrôl. De már mi-
óta.

Óriás körben jár keringôt a 6-
os szüntelenül. Éjjel-nappal.
Aki táncra kéri, keringôzni viszi
és felkarolja. Végig a Nagykör-
úton, a két Budán, a délin és az
északin. Nincs még egy ilyen vil-
lamosvonal a világon. Egy kerin-
gô hossza több mint 17 kilomé-
ter. Egy forduló ideje egy óra. A
6-os villamos vezetôje naponta
120 kilométert vezet, annyit,
mintha elmenne Hatvanig és
vissza. Közben tizennyolcszor
áll meg, hogy felvegye és letegye
utasait. Legforgalmasabb a Bla-
ha Lujza téri, az Oktogon és a
Nyugati téri megálló, meg a Mar-
git híd budai hídfôi. A vonalon
húsz iker, ipari csuklós villamos
közlekedik. A Ganzban gyártot-
ták, ötvennégy méter hosszú. A
síneken, az utasok alatt, har-
minckét kerék zakatol. Egy ko-
csi súlya harminchárom és fél
tonna. A két behemót csuklós
kocsiba bele lehet gyömöszölni
akár négyszáz utast is. Egy falut.
Ennyi embernek mennyi lehet a
súlya? Talán harmincötezer ki-
ló? És akkor ehhez még tegyük
hozzá a villamoskocsi harminc-
három és fél tonnáját! Ez mind
gurul! Megy ötven kilométeres
sebességgel, és ránehezedik a

harminckét kerékre, meg a kör-
úti ºaszterra, amely alatt ott fek-
szik a város téglaboltíves fôcsa-
tornája, amelyben néha csónak-
kal járnak a csatornatisztítók.

A 6-os egyévi számlája több
mint egymilliárd forint. Napon-
ta ezért elszállít több mint két-
százezer utast. Egy várost.

Ott, ahol a 6-os megáll — né-
ha megáll az élet. Emlékezzünk
csak a Karinthy Frigyes út—Bu-
dafoki út keresztezôdésében tör-
tént busz- és villamostragédiára,
vagy az Oktogon és Király utca
közötti hatalmas vízcsôtörésre.
A villamosok kint éjszakáztak a
síneken, és a vezetôk ölben vit-
ték az utasokat biztonságos hely-
re. És viszik a talált tárgyakat is
mindennap a BKV raktárába.
Kesztyûk és esernyôk százait, az
ülésen hagyott mûfogsort és pad-
lóra esett mûlábat, kifosztott és
eldobott üres pénztárcákat. Is-
merik a zsebeseket. Legszíveseb-
ben azonnal bemondanák, tes-
sék vigyázni, itt vannak a zseb-
tolvajok, csak hát talán eszükbe
jut, hogy demokráciában élünk,
vannak személyiségi jogok is.

A 4-es, 6-os villamosokat 68–
71 jármûvezetô tartja kézben. A
legidôsebb Gerlitz László és De-
ák Attila, a legªatalabb Gavallér
Róbert. A 6-os legrégebbi villa-

mosvezetôje Csontos György,
nyugdíjba ment ötvenkét éve-
sen. Elsô útjára 1978 júniusá-
ban indult a csatlós csuklóssal.
Az egymilliomodik kilométer-
nél hagyta abba, miközben a vil-
lamosok is lassan kiöregedtek
alóla, ezek a szerelvények már
harminchárom évesek. Télen hi-
degek, nyáron melegek. Gond a
biztonság, az utazás kulturáltsá-
ga, de már jönnek az újak.
2005-ben gurulnak ide Düssel-
dorf mellôl. Szám szerint negy-
venen. Szépek, korszerûek, és
még hosszabbak lesznek, mint a
régi Ganz-villamosok.

Ül a vezetô az ötvenegy méter
hosszú szerelvény legelején, és
soha sem tudja, hogy mi történ-
het a kocsi leghátsó végében az
ottani üres vezetôfülkében. Meg
annyi mindent nem lehet tudni,
hogy mi van a háta mögött.
Csak azt, hogy menni kell. Bal-
eset nélkül. Fáradtan hazaérni.
S a napi százhúsz kilométeres
út végén leülni az otthoni fotel-
ba. Kézbe venni egy könyvet,
mondjuk, József Attilát. Megáll-
ni a költôvel a Dunánál, és a ra-
kodópart alsó kövén ülve hallgat-
ni a mélyt, és azt, hogyan fecseg
a felszín, zörög és gördül ott
fenn a hídon a 6-os.

Békés Attila

Fotó: Eisenmann J.
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A szobanövények is szeretnek fürdeni
A lakásban, a családi házban a por akaratlanul is felgyü-
lemlik. Idônként nem árt, ha növényeinket is megtisztít-
juk a rájuk rakódott szennyezôdéstôl.

Növényeink leveleinek tisztán
tartása fejlôdésükhöz nagyon
fontos. A kloroªll, a levelek zöld
festékanyaga elnyeli a fény ener-
giáját, ami aktivizálja ôket. Ez a
fotoszintézis, aminek következ-
tében a kloroªll a növény gyöke-
rei által felszívott víz molekuláit
oxigénre és hidrogénre bontja. A
hidrogénnek pedig széndioxidra
van szüksége a táplálék-elôállítá-
si folyamatok befejezéséhez. A
széndioxidhoz elsôsorban növé-
nyeink föld feletti részén, a levél-
zeten, a száron át jut a növény.
A leveleken lévô pórusokat a por
elzárja, s ez zavart okozhat a szo-
banövény fejlôdésében.

A szobanövény fejlôdését leg-
egyszerûbben fürdetéssel segít-
hetjük. A cserepet felül jól fog-
juk meg, a virág tövét ujjaink kö-

zé szorítva lógassuk a növényt
egy vödör langyos vízbe, esetleg
mosogatóba, és mozgassuk ide-
oda óvatosan. A lerakódott por,
az elpusztult rovarok, a leszá-
radt növényi maradványok eltá-
volítódnak, növényünk megszé-
pül.

Ha a növény nagyon piszkos,
a fürdetôvízbe tehetünk kevés
szappant (mosóport nem szabad
erre a célra felhasználni!).

A szôrös levelû növényekrôl
száraz ecsettel távolítsuk el a
port.

A nagy, fényes levelû növé-
nyek levelét alulról támasszuk
meg, majd nedves ruhával, ªno-
man töröljük át. Fényesíthetjük
a leveleket aeroszollal vagy levél-
fényesítô készítményekkel. A le-
vélfényesítésnek azon kívül,

hogy növényünk szebb lesz, kü-
lönösebb szerepe nincs.

Az érzékeny levelû növénye-
ket óvatosan permetezzük, még-
pedig úgy, hogy a vízcseppek ne
üljenek ki a levelekre.

Növényeinket zuhany alá is le-
het tenni, ami azért is kedvezô,
mert a növényt megszabadíthat-
ja a kártevôktôl. A zuhanyozást
követô szárításra nagyon ügyel-
jünk, mert a huzat ugyanúgy ár-
talmas a növény életére, mint a
mi egészségünkre.

Mint tudjuk, a víz és a por
együtt sár lesz. Mindezt meg-
elôzhetjük, ha zuhanyozás elôtt
növényeinket száraz ruhával
portalanítjuk.

A szobanövények nagyon meg-
hálálják, ha a jó idô beköszönté-
vel kitesszük ôket a szabadba a
szitáló esôre, ahol kedvükre lu-
bickolhatnak.

Bánhidi János
banhidijanos@axelero.hu

Fotó: Eisenmann J.

Hírek a Kodályból
A Kodály Zoltán Ének-zenei Ál-
talános Iskola, Gimnázium és
Zeneiskola ifjúsági leánykara a
Kodály Zoltán III. Magyar Kórus-
hangversenyen 2. helyezést ért
el. Karnagyok: Ôri Csilla és Uhe-
reczky Eszter.

Két karácsonyi hangver-
sennyel is megörvendeztette az
iskola 2003-ban a közönséget.
December 10-én este a Mátyás-
templomban igen magas színvo-
nalú produkciót hallhattunk az
iskola kórusai (gyermekkar, gim-

náziumi leánykar, vegyeskar)
elôadásában, melybe méltón il-
leszkedtek a zenekar és a hang-
szeres szólisták mûsorszámai.

A december 17-i koncertnek a
Szilágyi Dezsô téri református
templom adott otthont. A csalá-
dias hangulatú koncert mûso-
rán a kórus- és hangszeres szá-
mok mellett betlehemes játék is
szerepelt.

A koncerteken Ôri Csilla,
Uhereczky Eszter és Vaig Júlia ve-
zényelte az együtteseket.

A Mikulás-sakkverseny eredménye
A versenyre a II. kerületben ta-
nuló vagy lakó 104 fô (11 iskolá-
ból 100 diák és 4 vállalkozó szel-
lemû szülô) részvételével 2003.
december 9-én a Fenyves Utcai
Általános Iskolában került sor
három csoportban, hatfordulós
svájci rendszerben. A rendez-
vény anyagi fedezetét a II. kerü-
leti Sport- és Szabadidôcentrum
biztosította, a zökkenômentes
szakmai lebonyolítás a HÜSI
SC érdeme.

Végeredmény:
A csapatverseny élcsoportja:

1. Áldás utcai Általános Iskola
(Kutasi Kristóf, Csata Marcell,
Janzer Olivér, Braun István, Ko-
vács Dániel); 2. Móricz Zsig-
mond Gimnázium (Rigó Bence,
Nagy Áron, Kardos Bálint, Tunk-
li Dániel, Kiss Csaba); 3. Pity-
pang Utcai Általános Iskola
(Csillik Kristóf, Csillik Dávid,
Grohmann Levente, Szalóki
Márton, Lôrinc Kristóf).

Egyéni versenyzôk, I. korcso-
port, ªúk: 1. Kutasi Kristóf (Ál-
dás); 2. Braun István (Áldás); 3.
Janzer Barnabás (Áldás). I. kcs.,
lányok: 1. Mészáros Orsolya

(Fenyves); 2. Kunos Zsuzsanna
(Áldás); 3. Berényi Blanka (Ál-
dás). II. kcs., ªúk: 1. Szentmihá-
lyi Dávid (Klebelsberg); 2. Csata
Marcell (Áldás); 3. Kovács Dáni-
el (Áldás). II. kcs., lányok: 1. Ta-
lyigás Zsóªa (II., Mecset u.); 2.
Palágyi Barbara (Áldás); 3. Sze-
gál Valéria (Áldás). III. kcs., ªúk:
1. Rigó Bence (Móricz); 2. Csil-
lik Dávid (Pitypang); 3. Abay
Márk (II., Nyúl u.). III. kcs., lá-
nyok: 1. Bíró Orsolya (Áldás); 2.
Bíró Melinda (Áldás); 3. Székely
Fruzsina (Szent Angéla). IV. kcs.,
ªúk: 1. Kardos Bálint (Móricz);
2. Csákvári Attila (Klebelsberg);
3. Tunkli Dániel (Móricz). IV.
kcs., lányok: 1. Székely Anna
(Szent Angéla). V. kcs., ªúk: 1.
Nagy Áron (Móricz); 2. Balog
Márk (Kalmár); 3. Bakai István
(Kalmár). VI. kcs., ªúk: 1. Wiszt
Attila (Zsigmond Téri gimn.); 2.
Kátai Zsolt (Zsigmond Téri
gimn.); 3. Szûcs Gábor (Kal-
már). V–VI. kcs., lányok: 1. Né-
meth Mónika (Kalmár). Felnôt-
tek: 1. dr. Zsögöny Ilona; 2.
Swart Christiaan; 3. dr. Gazsi
Gyula.

Tankönyvbemutató
A II. Kerületi Pedagógiai Szolgál-
tató Központ idén is szeretne se-
gítséget nyújtani a pedagógusok-
nak, hogy a tankönyvrendelés
elôtt könnyen, gyorsan és hely-
ben tájékozódhassanak a válasz-
tékról. A tankönyvbemutatóra
azokat a kiadókat hívták meg,
amelyek iránt a legnagyobb ér-
deklôdés mutatkozott az elmúlt
években. A január 12-én 13–16
óráig a Rákóczi gimnázium dísz-
termében (1024 Keleti Károly u.
37.) megrendezendô kiállítás
egyben kedvezményes vásár is.

A bemutató résztvevôi: Apá-
czai Könyvkiadó, Cartographia
Kft., Dinasztia Tankönyvkiadó,

Express Publishing Tankönyvki-
adó, Hueber Magyarországi Kép-
viselete, Képzômûvészeti Kiadó,
Klett Kiadó, Korona Kiadó,
Krasznár és Fiai Könyvesbolt (fej-
lesztô kiadványok és eszközök),
Mozaik Kiadó, Mûszaki Könyv-
kiadó, Nemzeti Tankönyvkiadó,
OKTKER-NODUS Kiadó, Ox-
ford University Press, Pauz-Wes-
termann Könyvkiadó, Pedellus
Tankönyvkiadó, Romi-Suli
Könyvkiadó, AVM Konferencia-
technika Kft. (oktatástechnikai
eszközök és berendezések). A ki-
állításon a Hueber Magyarorszá-
gi Képviselete mûhelyfoglalko-
zást tart némettanárok részére.

www.budaipolgar.hu
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Mit vizsgál rajtam az orvos?
Gyakran — és jogosan — teszik fel e kérdést némi aggo-
dalommal a gyerekek, amikor kiderül, orvosi vizsgálatra
van szükség. Dr. Madarasi Anna, a Budai Gyermekkór-
ház pulmonológus fôorvosa nap mint nap találkozik bá-
tor és kevésbé bátor kisebb-nagyobb gyerekekkel, beszél-
get velük, vizsgálja és gyógyítja ôket. Legfontosabb út-
mutatóit legªatalabb olvasóinknak gyûjtötte össze.

Az orvosi vizsgálathoz le kell vet-
kôzni, hogy minden tünetet lás-
son az orvos: például van-e ki-
ütésed, sérülésed. Egy kis torná-
zásra is szükség lesz: fekvô hely-
zetben megemelik a fejed, hogy
a nyakad jól hajlik-e, mindenfé-

le furcsa gyakorlatot végeztet-
nek veled, például fütyülj, erô-
sen csukd be a szemed, az ujjad-
dal érintsd meg az orrodat, sé-
tálj csukott szemmel. Egy kis ka-
lapáccsal megütögetik a térde-
det, bokádat, de ne félj, ez egyál-
talán nem nagy ütés, nem fáj,
Ezekre azért van szükség, hogy
megállapítsák, nincs-e esetleg
agyhártyagyulladásod. Az is na-
gyon fontos, hogyan tudod moz-
gatni a végtagjaidat, nem fájdal-
mas-e a mozgás.

A tüdô vizsgálatához a doktor
az ujjával megkopogtatja a mell-
kasodat. Ahol levegô van — ez
például a tüdô — ott hangosan
szól a kopogtatás, ahol valame-
lyik nagyobb szerved van (máj,
szív), ott tompább. A hallgató-
val meghallgatják a légzésedet.

Ha tüdôgyulladásod van, akkor
hangos zörejeket lehet hallani,
vagy ha nagyon erôs a tüdôgyul-
ladásod, az is elképzelhetô, hogy
egyáltalán nem hallani ott a lég-
zési hangokat. A szívedet is a
hallgatóval vizsgálják. Így ponto-
san meg lehet számolni, hányat
ver a szíved percenként, illetve,
hogy szép hangosak, tiszták-e a
szívhangok. Ezek után a hasa-
dat is ªnoman megsimítják.
Ilyenkor arra kíváncsiak, puha-e
a hasad, mennyire fáj, ha hozzá-
érnek. Sokszor szükség van arra
is, hogy a popsidat is megvizsgál-
ják. Ez úgy történik, hogy a dok-
tor kesztyût húz a kezére, a kis-
ujjával megnézi, hogy ki akar-e
széklet jönni, esetleg véres-e a
székleted. Ez egy kicsit kellemet-
len vizsgálat, de ha nem feszíted
meg a hasadat, akkor csak olyan
érzés, mintha kapnál egy kúpot.
Az emberi testet a vérszállító ere-
ken kívül nyirokerek is behálóz-
zák. Ha valahol gyulladás van a
szervezetedben, az ezekhez az
erekhez tartozó nyirokcsomók
megnagyobbodhatnak, ezt is

meg kell vizsgálnia az orvosnak.
Ezért tapogatja végig a nyaka-
dat, hónaljadat, a combod belsô
részét. Ezek után már csak a szá-
dat kell jó nagyra nyitni. Ilyen-
kor megnézik a fogaidat, azt,
hogy nincs-e seb a szájadban,
majd a jól ismert toroknézés kö-
vetkezik. Azért szokták egy ún.
lapoccal lenyomni a nyelvedet,
mert csak így láthatók jól a man-
duláid és a torkod. Ezek után a
vérnyomásmérés már csak já-
ték: a karodra tesznek egy felfúj-
ható mandzsettát, azt kicsit fel-
fújják egy gumipumpával, majd
leeresztik a mandzsettát. A man-
dzsetta egy higanyoszlophoz
csatlakozik, annak a mozgását
ªgyeli az orvos, miközben hall-
gatja a karodon az érverést.
Amelyik számnál elôször meg-
hallja a hangot, az a felsô érték,
majd ahol elhallgat az érverés,
az lesz az alsó érték.

Ha már tudod, mi történik ve-
led, biztosan nem fogsz félni, és
persze sírni sem. Akkor pedig
biztosan kapsz bátorság-matri-
cát.

Gennyes bôrfertôzések
Az elmúlt idôszakban sok gennykeltô baktérium okozta
bôrfertôzés fordult elô, ezért érdemes egy pár szóval be-
szélni róluk. Ide soroljuk az ótvart, a szôrtüszôgyulla-
dást, a gennyes keléseket, az orbáncot és a körömágybe-
tegséget.

Az ótvar leggyakrabban a test-
nyílások (száj, orr, végbél) körül
hólyagok formájában jelentke-
zik, amelyet egy gennykeltô bak-
térium, a staphylococcus okoz.
Ez a kórokozó a gyermekek ötö-
dének állandóan, felének idôsza-
kosan az orrában él. Ez azért is
említésre méltó, mert az orrpisz-
kálással a köröm alá került kór-
okozók a sérült, horzsolt bôrfelü-
leten jól megtelepedve indítják
el a betegséget. A már említett,
kezdeti piros foltokból hólyagok
alakulnak ki, amelyekbôl — a
betegség terjedéséért felelôs —
bôséges váladék ürül, illetve jel-
legzetes mézsárga pörköt képez.
A bôrfertôzés az elváltozás széli
része felé terjed, és igen fertôzô.

Ha idôben felismerik, helyi ke-
zeléssel — antibiotikumos
krém, helyi fertôtlenítôk alkal-
mazásával — a higiénés szabá-
lyok nagyon szigorú betartásá-

val 5–7 nap alatt gyógyul, ellen-
kezô esetben hosszú hetekig tar-
tó terjedéssel kell számolnunk.
A teljes gyógyulásig a beteg nem
mehet közösségbe.

A szôrtüszô nyílásának gyul-
ladása esetén a különálló szôr-
szálak körül vérbô udvar jön lét-
re, aminek oka a verejtékmirigy
kivezetô nyílásának elzáródásá-
ban (olaj, kozmetikumok alkal-
mazása) keresendô, vagy a szûk
ruházat okozta dörzsölés miatt
keletkezik. Gyermekeknél a fej,
az arc, a far és a végtagok a leg-
gyakoribb elôfordulási területei.
A gyógyulás sokszor spontán,
vagy helyi fertôtlenítôk alkalma-
zásával néhány nap alatt bekö-
vetkezik.

A gennyes kelések (furunku-
lus, karbunkulus) a szôrtüszô
körül kialakuló mély, gyulladá-
sos csomók. Leggyakoribb elôfor-
dulási helyük serdülôk esetében

a szôrös, dörzsölésnek kitett bôr-
felületek, kisgyermekeknél a
popsi, a végbél környékén van.
A betegek egy részénél a furun-
kulózis gyakran ismétlôdik. En-
nek hátterében az orrüregben,
hónaljban vagy a végbélnyílás
környékén megtelepedett kór-
okozók, a staphylococcusok egy
csoportja szétszóródik a bôrfelü-
leten, és a láthatatlan sérülése-
ken keresztül a bôr mélyebb réte-
geibe jut. Ezeket az ismétlôdése-
ket csak a kórokozó kiirtásával
tudjuk megelôzni, egy körülte-
kintôen kiválasztott antibioti-
kus terápiával.

Ezt az elváltozások helyi keze-
lésével kell kiegészíteni: párakö-
téssel, helyileg alkalmazott, anti-
biotikumot tartalmazó ke-
nôccsel, megfelelô tisztálkodás-
sal, különös tekintettel a kör-
mökre, és friss váltóruha biztosí-
tásával. Fontos tudni, hogy a
staphylococcus-hordozó sokszor
a beteg családtagja lehet, így elô-
ször ôt kell meggyógyítani, de
nem ritka az sem, hogy a kór-
okozókat a házimacska ter-
jeszti.

Az orbánc (erysipelas) kialaku-
lásának mechanizmusa azonos
az elôzôekben leírtakéval, azaz
az apró, sokszor láthatatlan sérü-
léseken, lábgombásodás okozta
hámhiányon keresztül gennykel-
tô baktériumok jutnak be a bôr
mélyebb rétegeibe úgy, hogy az
adott testtáj nyirokereinek gyul-
ladását is okozva fényes, vörös,
meleg tapintású, fájdalmas bôr-
elváltozás jön létre. A nyirok-
erek érintettsége miatt a kezelés
fontos része a végtag felpolcolá-
sa, és a szájon át szedhetô, cél-
zott antibiotikus terápia, eseten-
ként kórházi ápolás.

A körömágy gyulladása nagy
fájdalommal, helyi duzzanattal
járó betegség. Kialakulásának
mechanizmusa azonos az elôzô-
ekkel. Az ujjszopás, a benôtt kö-
röm okozta apró bôrsérülések je-
lentik a kaput a már jól ismert
kórokozóknak. Ennek eredmé-
nye lesz a gennyes gyulladás.
Gyógyításában helyi fertôtlení-
tés, szájon át szedett antibioti-
kum, szükség esetén sebészi
megnyitás jön szóba.

dr. Onódy Gábor gyermekorvos

Fotó: Eisenmann J.
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Síkosságmentesítés só nélkül
Mindannyiunk elemi érdeke a biztonságos közlekedés.
Ha csak ezt nézzük, akkor a sózás erre hatékony, gyors
és rövid távon viszonylag olcsó megoldás. Ha azonban
ªgyelembe vesszük, hogy a só mennyi kárt okoz, akkor
már korántsem lehetünk elégedettek.

A történelem során a sót több-
ször használták arra, hogy az el-
lenség területén az élet utolsó
nyomait is felszámolják. Buda-
pest fáinak, cserjéinek, füves te-
rületeinek újabban megªgyelhe-
tô nagyarányú pusztulását nem
csak az aszályos nyarak okoz-
ták. A fák gyökérzónájába évek
óta folyamatosan szivárog le a
sós hólé, ami télen a tövükben
felhalmozódott.

A növények telepítése, gondo-
zása nem kis összeget emészt
fel. A fák, a cserjék, a pázsit ki-
pusztulása tehát mindannyiunk
számára anyagi veszteség. Ennél
is fontosabb azonban, hogy az
élô növényzet jelentôs szolgálta-
tásokat nyújt az embereknek:

széndioxidot nyel el, oxigént ter-
mel, szennyezôanyagokat köt
meg, javítja a mikroklímát, véd
a zajtól és egyéb rezgésektôl. Bár
ez pénzben nehezen fejezhetô
ki, de a fák, bokrok, virágok, a
pázsit szemet gyönyörködte-
tôek, és jótékonyan hatnak ideg-
rendszerünkre. Nélkülük szomo-
rúan sivár lenne környezetünk.

A só nemcsak a növényzetet
pusztítja, hanem súlyosan ron-
gálja az utak alatt futó közmûve-
ket, felgyorsítja a fémek (így pél-
dául a gépkocsik) korrózióját, és
a sokszor 10–20 ezer forintért
vásárolt cipônket is tönkreteszi.
Az utak téli sózása tehát hatal-
mas károkkal jár, aminek szám-
láját mindannyian ªzetjük.

A Levegô Munkacsoport azzal
a kéréssel fordul Budapest polgá-
raihoz, hogy az utak, járdák sí-
kosságmentesítését ne sózással
vagy homokkal kevert só szórá-
sával oldják meg, hanem lapátol-
ják el a még tiszta, sózatlan,
vegyszermentes havat (ezt fel le-
het halmozni akár a zöldterület-
re is), majd vegyszermentes,
nem oldódó érdesítô anyagokkal

(ªnom zúzalék, homok, fûrész-
por, faforgács) tegyék biztonsá-
gossá a közlekedôfelületeket.

Felvilágosításért a Levegô
Munkacsoporthoz fordulhatnak
a 266-0854-es és a 411-0509-es
telefonszámon. A környezetba-
rát szóróanyagok beszerezhetôk
a lakossági hulladékudvarokban
is (III., Testvérhegyi út 10/a, tel.:
439-2351).

Fotó: Eisenmann J.

A görög kisebbségi önkormányzat elsô éve
2002 októberében sok más budapesti kerület után elôször alakult görög ki-
sebbségi önkormányzat a második kerületben. Az testület tagjai dr. Bál-
csevszky Táki, Cafaridu Polixeni, Gáspár Iliász, Szárisz Thanaszisz és Kana-
ki Anna lettek, akik az alakuló ülést követôen, felmérve a rendelkezésre ál-
ló forrásokat és juttatásokat, megkezdték munkájukat.

A 2003-as évben három jelentôsebb, a kerü-
lethez kötôdô megmozdulásról tudunk be-
számolni. Februárban szerveztünk egy is-
merkedési estet, melynek kiemelt célja volt,
hogy az önkormányzat tagjai és a kerület-
ben lakó csaknem hatvan görög család köze-
lebbrôl megismerje egymást, illetve, hogy a
testület programját és elképzeléseit ismer-
tesse a jelenlévôkkel. Az összejövetelt a
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központban
rendeztük meg, ennek keretében fellépett a
Kariatidák táncegyüttes is, az önkormány-
zat pedig hidegtálakkal vendégelte meg a
megjelent mintegy ötven fôt.

Az ortodox húsvét alkalmából nem szer-
veztünk külön ünnepséget, mert nem lát-
tuk értelmét, hogy konkuráljunk más kerü-
letekkel, és így szétaprózzuk Budapest gö-
rögjeit ezen az ünnepen. A június végén a
Millenáris Parkban megrendezett Kerület
Napjából önkormányzatunk igyekezett ki-
venni a részét. Látható volt ekkor egy ki-
sebb kiállítás Papageorgiou Szteliosz képei-
bôl, ismét fellépett a Kariatidák együttes, a
nemzetiségek utcájában pedig nagy sikerrel
üzemeltettük görög büfénket, ahol bárki
kaphatott kóstolót legjellegzetesebb nemze-
ti ételeinkbôl.

A testület ôszre is tartogatott egy izgal-
mas programot, hiszen október 9-én az elsô

kerületiekkel közös szervezésben Egerbe
utaztunk, hogy megtekintsük Magyaror-
szág legrégibb építésû ortodox templomát.
A dombon fekvô, szép kilátással is rendelke-
zô templomépület Szent Miklós tiszteletére
1792-ben épült fel, feltehetôen Povolni Já-
nos építész tervei alapján. Az önkormányza-
tok közösen itt is megvendégelték a résztve-
vôket, akik a Szépasszony-völgyében elköl-
tött ebéd után kedvük szerint borkóstoló-
kon is részt vehettek. A teli buszból arra kö-
vetkeztettünk, hogy az ilyen vidéki kirucca-
nások mindig népszerûek, így a jövôben is
szándékozunk hasonlókat szervezni.

A 2004-es évben az elôzetes tervek sze-
rint tehát lehetôség lesz újabb kirándulásra,
valamint egy, a lengyel kisebbségi önkor-
mányzattal közösen rendezett kulturális
estre.

Terveink közt szerepel még görög ªlmna-
pok szervezése a 2004-es athéni olimpiai já-
tékok jegyében, illetve szeretnénk felvenni
és kiépíteni a kapcsolatot egy anyaországi
várossal, amellyel a késôbbiekben esetleg
csereutazásokat bonyolíthatnánk. Fontos-
nak tartjuk, hogy a kerületben élô görögök
terveinket megismerjék, és ha kedvet érez-
nek hozzá, ötleteikkel hozzájáruljanak.

Kanaki Anna
II. kerületi Görög Kisebbségi Önkormányzat

Ha gondja van
az alkohollal

A Félút Centrum olyan felnôtteknek és csa-
ládtagjaiknak nyújt átfogó segítséget, akik-
nek problémát jelent az alkohol. Az alkohol-
függôség összetett lelki, szellemi, ªzikai
rendellenesség, amely az egész családot érin-
ti.

A Félút Centrum tervezett, folyamatos
klinikai szolgáltatást nyújt, melynek során
lehetôség nyílik a sikeres felépülésre. A hat-
hetes program ambulánsan vagy az intéz-
ményben bennlakással is elvégezhetô. A ke-
zelôprogramon való részvételt teljes körû ál-
lapotfelmérés elôzi meg. A kezelés csoport-
terápiából, egyéni tanácsadásból és elôadás-
sorozatból áll, illetve lehetôség nyílik egyé-
ni, pár- és családterápiás kezelésre is. A ma-
radandó felépülést a 12 lépéses önsegítô kö-
zösségek is segítik.

A szolgáltatást telefonon elôre egyeztetett
idôpontban lehet igénybe venni. Bejelentke-
zés munkanapokon 8–16 óra között a 258-
6878-as telefonszámon.

Lelkisegély
Az ÉletVonal ingyenesen hívható telefonos
lelkisegély-szolgálat rákbetegek és hozzátar-
tozóik részére. A hívásokat képzett telefo-
nos ügyelôk fogadják, akik szakszerû, meg-
értô segítséget nyújtanak a betegség terhei-
nek viseléséhez. A (06 80) 204-084-es in-
gyenes szám munkanapokon 9–17 óráig
hívható.
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Adótanácsok

Idei adók pró és kontra
2004-ben az emberek jelentôs ré-
szét érintik a személyi jövede-
lemadózásban elfogadott válto-
zások. Természetesen a legfonto-
sabb változás az, hogy csökken-
tek az adósávok, ez azt jelenti,
hogy az év során megkeresett
bruttó jövedelem után kevesebb
adót kell beªzetnünk az állam-
nak. A legfelsô adósáv adómérté-
ke 38%, amit az 1,5 millió forin-
tos éves jövedelmet meghaladó
rész után kell megªzetni. A kö-
zépsô adósáv most 800 ezer és
1,5 millió forint közé esik, en-
nek 26%-os az adókulcsa. Az al-
só sáv a 0–800 ezer forintig terje-
dô kereseteket takarja, ennek
adója 18%.

Megszûnt a nyugdíjjárulék (a
bér 8%-a) 25%-ra járó adókedvez-
ménye, tehát ez nem vonható le
2004-ben a ªzetendô adóból.

2004. január 1-jétôl 53 000 Ft
lett a minimálbér, a kormány az
adózásban lehetôvé tette ennek
a jövedelemnek — mint az elô-

zô évben is — az adómentessé-
gét, az ún. kiegészítô adójóvá-
írás intézményével.

A magánszemélyeket jelentô-
sen érinti az a változás, hogy
2004-ben az adójóváírás alkal-
mazását külön írásban kell kér-
ni a munkaadótól, e nyilatkozat
hiányában a munkáltató az adó
teljes összegét köteles levonni a
jövedelembôl.

2004-tôl az adóhitel mint adó-
könnyítés megszûnik. Azok az
adózók, akik korábban adóhitelt
vettek igénybe, 2007. április 20-
ig kötelesek visszaªzetni.

A lakáscélú hiteleknél jelen-
tôs változást vezettek be. A ked-
vezmény a törlesztôrészlet 30
százaléka, de maximum évente
120 ezer forint azoknál a magán-
személyeknél, akiknek a bruttó

keresete nem haladja meg a 4
millió forintot. Ez alól azok a há-
zastársak (élettársak) a kivéte-
lek, akiknél egyikük hat hóna-
pig gyesen volt, mert náluk a
bruttó jövedelem felsô határa 5
millió forint.

A magánszemélyek 2004-ben
kérhetik az adóhatóságtól az
éves jövedelemadó megállapítá-
sát. Ennek akkor van jelentôsé-
ge, ha valaki nagyon sok helyrôl
kap többféle jövedelmet, így a
kiªzetôk által az adóhatósághoz
beküldött adatszolgáltatásból az
adóhatóság könnyen és gyorsan
meg tudja állapítani a jövedel-
mek utáni adót (ebben az eset-
ben tételes költségelszámolást
nem lehet választani).

A munkáltató 2004-ben 15
ezer forint adómentes iskolakez-

dési támogatást adhat a dolgozó-
nak. A természetben adott étke-
zés értékhatára 6 ezer forint le-
het havonta. Az étkezési csekk
havi értéke 3500 Ft-ra nôtt.

Fontos változás, hogy 2004-
ben a cégautók utáni adó a dup-
lájára nôtt.

Összességében elmondható,
hogy az adóváltozásokat nem le-
het jónak vagy rossznak minôsí-
teni, hiszen mindenki különbö-
zôképpen kap és szerez jövedel-
met. Egy fontos összehasonlí-
tás: ha valakinek nincs gyerme-
ke, és nem is kap sehonnan más
jövedelmet, csak a minimálbért,
akkor a 2003-ban érvényes 50
ezer forint nettó jövedelme
43 750 forint, 2004-ben 43 250
forint.

P. Nagy Mária adószakértô

www.masodikkerulet.hu
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Apróhirdetések
ÁLLÁS, MUNKA

A II., Szemlôhegy u. 27/b alatti óvoda óvo-
dapedagógust keres szerzôdéses állás be-
töltésére. Tel.: 326-1887
Fillér utcai otthonunk rendbentartására pre-
cíz, gondos, kutyabarát HÁZVEZETÔNÔT
keresünk. Heti 2 alkalomra. Tel.: 326-6782
Középkorú nô, aki jól fôz és gyermekszere-
tô, házvezetônôként munkát keres. Tel.:
316-0295

OKTATÁS
Intenzív iskolaelôkészítô mûvészeti képzés-
sel, kisiskolások délutáni foglalkoztatása
Adyligeten. Tel.: (06 30) 243-4180
Tanár-asztrológus nagy gyakorlattal vállal-
ja tanulási, magatartási problémák, iskolai
kudarcok, szülô-gyermek kapcsolatok ren-
dezését. Tel.: (06 20) 320-8664
Fiatal tanárnô általános iskolások korrepe-
tálását vállalja, kiemelten matematikából.
Érdeklôdni: (06 70) 215-8707.
Gyermekszeretô tanárházaspár kiváló
eredménnyel korrepetál minden tan-
tárgyból. Tel.: 397-1656
Orosz nyelvtanítás (orosz anyanyelvûtôl).
Tel.: (06 20) 374-7713
MATEMATIKATANÍTÁS gyakorlott szakta-
nárnál. Tel.: 200-7764

INGATLAN
Törökvész elején 22 m²-es garázs eladó.
Tel.: 249-0112
Garázs kiadó a Balogh Ádám utcában, az
Orsó utca magasságában. Tel.: 275-3218
II., Fillér utcában önálló garázs kiadó. Tel.:
(06 20) 941-1021
ÜZLETHELYISÉG KIADÓ HÛVÖSVÖLGYI
KÖZPONTNÁL, FÔÚTVONALON, 75 m²,
ELEGÁNS, SAJÁT PARKOLÓKKAL. TEL.:
(06 30) 245-1104
Raktárként is használható garázs a Ró-
zsakert tôszomszédságában a Törökvész
úton kiadó. Tel.: 335-2653
Budán, az Erzsébet hídnál Dunára nézô
négyszobás bútorozott apartman kiadó.
Tel.: (06 30) 251-4553, este: 275-7474
II. ÖNÁLLÓ ÖTSZOBÁS CSALÁDI HÁZ
NAGY KERTTEL HOSSZÚ TÁVRA BÉRBE-
ADÓ. TEL.: (06 30) 954-5201
II., Júlia utcai 1 szoba összkomfortos felújí-
tott, bútorozott öröklakás hosszú távra ki-
adó. 55 E Ft/hó+rezsi+kaució. Tel.: 204-
1760, 18–20 óráig.
A II., Csatárka úton négylakásos házban
I. emeleti kétszintes 140 m²-es nappalis,
3 hálós lakás nagy terasszal, garázzsal
bútorozatlanul 320 000 Ft-ért kiadó. Tel.:
316-9408
A II., Szilágyi Erzsébet fasoron a Körszál-
ló mellett eladó egy luxus módon felújí-
tott 48 m²-es 1+1/2 szobás lakás. Azon-
nal beköltözhetô! Irányár: 15 600 000 Ft.
Tel.: (06 30) 397-4762
XI., SASHEGYEN 390 nöl önálló telken el-
adó 390 m²-es 3 éves, ötszobás, 3 fürdô-
szobás reprezentatív, mediterrán típusú
ház dupla garázzsal, nagy teraszokkal.
Irányár: 157 M Ft. Tel.: 315-0031, (06
30) 944-0088
A II., Guyon közben II. emeleti 62 m²-es
1 szoba + hall + félszobás cirkófûtéses,
teraszos lakás szép panorámával, gépko-
csibeállóval eladó. Ára: 24 M Ft. Tel.: (06
20) 932-5005
A II., Hûvösvölgyi úton négylakásos villá-
ban 39 m²-es és 43 m²-es felújított 1,5
szobás lakások gépkocsibeállóval el-
adók. Áruk 18,5 M Ft, ill. 20,5 M Ft. Tel.:
(06 20) 932-5005

A II., Vend utcában I. emeleti 78 m²-es
két és félszobás, erkélyes lakás gépko-
csibeállóval eladó. Ára 38 M Ft. Tel.: (06
20) 932-5005
A II., Hegyi utcában 2002-ben épült négy-
lakásos társasház II. emeleti 120 m²-es
1 nappalis 3 hálós lakása 30 m²-es te-
rasszal, tárolóval, 2 férôhelyes garázzsal
eladó. Ára 80 M Ft. Tel.: (06 20) 932-
5005
A II., Rómer Flóris utcában 236 m²-es II.
emeleti lakás irodának és lakásnak kiala-
kítva. A lakás kétszintes, két fürdôszo-
bás, cirkófûtéses. Ára 59 M Ft. Tel.: (06
20) 955-5951
A II., Trombitás úton 126 m²-es 1 nappa-
lis, 4 hálós, kertkapcsolatos, cirkófûté-
ses lakás gépkocsibeállóval eladó. Ára
60 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
A START INGATLANIRODA ÜGYFELEI RÉ-
SZÉRE ELADÓ, ILL. KIADÓ INGATLANO-
KAT KERES, KÍNÁL. AJÁNLATUNKAT TE-
KINTSE MEG A WWW.STARTINGAT-
LAN.HU WEBOLDALUNKON. TEL.: 316-
9408
KERESÜNK-kínálunk ELADÓ, KIADÓ laká-
sokat, házakat, telkeket. 10 éve Önökért,
folyamatos, gyors, korrekt ügyintézés,
www.amadex.hu, tel.: 315-0030, 315-
0031.
Budai Ingatlaniroda ügyfelei részére ke-
res-kínál eladó, kiadó lakásokat, háza-
kat, telkeket. Tel.: 315-1020, www.bic.hu

SZOLGÁLTATÁS
Székek, bútorok nádazását (Thonet) vál-
laljuk. Tel.: 275-8875
MEGNYÍLT DR. VARGA ZOLTÁN FOGSZAK-
ORVOSI RENDELÔJE. NYUGODT, IGÉ-
NYES KÖRNYEZETBEN PRECÍZ, MEGBÍZ-
HATÓ ELLÁTÁS RÖNTGENDIAGNOSZTIKÁ-
VAL. SPEAKING ENGLISH. PARKOLÁSI LE-
HETÔSÉG BIZTOSÍTVA. TEL.: 352-6405,
(06 30) 900-4123. CÍM: 1025 TÖRÖK-
VÉSZ ÚT 45., FSZT. 2.
Fogsorok, hidak készítése, javítása soron
kívül. Fogszabályozás, fogfehérítés. MOZ-
GÁSKORLÁTOZOTTAKHOZ KIMEGYEK!
Egészségügyiseknek és tanároknak ked-
vezmény! Szükség esetén fogorvos. Tóth-
né Hûvös Katalin fogtechnikus mester,
1013 Krisztina krt. 51., fszt. 1. Tel.: (06
30) 222-3016
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelánkoronák, hidak. FOGSZA-
BÁLYOZÁS FELNÔTTEKNEK is. DR. GOM-
BOS LÍVIA, 1021 Széher út 11. Tel.: 275-
0756, (06 20) 366-6607
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Centerbe költözött. Tel.: 326-1788, (06
20) 922-5058, dr. Kertész Mária.
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. Fájdalommen-
tes allergia-, candidavizsgálat és terá-
pia. „Vivien talpai” orvos-természetgyó-
gyász rendelô, II., Fillér u. 10/a-b. Tel.:
316-2596
Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
az immunrendszer erôsítésére, emészté-
si zavarokra, fogyókúra kiegészítése-
ként, góctalanításra. „Vivien talpai” or-
vos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250. www.viz-
szereles.hu

CSATORNASZERVIZ, DUGULÁSELHÁRÍ-
TÁS II. KERÜLETI GYORSSZOLGÁLAT! Le-
folyók, csatornák gépi tisztítása azonnal,
falbontás nélkül. Lefolyórendszerek, csa-
tornák építése, javítása, cseréje. Tel.:
228-6193, (06 30) 921-0948
Víz-, fûtésszerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697
VÍZSZERELÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu.
FÉG gázkészülékek javítása. II., Ördögárok
u. 20. Tel.: 397-2031
Fég gázkészülékek javítása, karbantartá-
sa, vécétartályok, csapok, mosdók javítá-
sa, cseréje. Tel.: 280-2685, (06 30) 934-
6473
Villanyszerelés! A kapcsolótól a teljes fel-
újításig. Hibaelhárítás! Gyorsszolgálat! Tûz-
helyek, bojlerek javítása. Tel.: 240-6134,
(06 70) 235-3542
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
Villanybojlerek, hôtárolós kályhák, mikro-
sütôk, mosógépek, hûtôgépek szakszervi-
ze. Javításnál ingyenes kiszállás. Tel.:
280-2685, (06 30) 934-6473
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
Elmü-s minôsített villanyszerelô-mester
vállal mérôhelykiépítést, cserép-, hôtáro-
lós kályha, villanybojler, villanytûzhely ja-
vítását, érintésvédelmi, villámvédelmi,
tûzvédelmi felülvizsgálatokat. Tel.: (06
20) 530-0344
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: 246-9021, (06 20) 934-4664,
ELMÜ által minôsített vállalkozás.
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés. Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 342-2008, 334-1879
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, napellen-
zô, harmonikaajtó, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894
Hûtôgépek, fagyasztók, mosógépek, boj-
lerek javítása. Gyorsszolgálat. Tel.: (06 20)
911-2060
HEGYVIDÉK—BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 06–21
óráig. Hétvégén is. Tel.: 395-2991, (06
20) 934-5183
Budai fagyasztó és hûtôgépjavító szak-
szerviz. Hívható a kerületbôl 6–21 óráig.
Helyszíni javítás garanciával. Tel.: 275-
5644. Hétvégi ügyelet.

HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 32 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni ja-
vítása garanciával. Javítás szombat-va-
sárnap is! Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Le-
hel, Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hû-
tôk javítása. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
Hûtôgépek, mosógépek gyorsszervize,
munka esetén ingyenes kiszállás. Tel.:
281-0769, (06 30) 912-1294
MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN. Au-
tomata mosógépek, szárítógépek helyszí-
ni javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javí-
táskor a kiszállás díjtalan. Tel.: 421-
5959, (06 30) 942-2946
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása hétvégén
is. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946
MOSÓGÉPJAVÍTÁS garanciával. INGYE-
NES kiszállás, hibamegállapítás, áraján-
lat. Energomat, NDK, Whirlpool és egyéb
típusok. Debreczi Péter. Tel.: 359-1512,
(06 30) 966-7568
Mosógépek (hazai és nyugati), bojlerek ja-
vítása, cseréje GARANCIÁVAL! Mosógé-
pek cserelehetôsége. Javításnál ingyenes
kiszállás. Tel.: 358-0935
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize!
Szerelés, javítás, vízkôtelenítés a beje-
lentkezés napján, hétvégén is. Tel.: 421-
5959, (06 30) 942-2946
VILLANYBOJLEREK, MOSÓGÉPEK, HÛ-
TÔGÉPEK SZERVIZELÉSE, JAVÍTÁSA, GA-
RANCIÁVAL. GELKA-BUDA. NONSTOP.
TEL.: (06 30) 960-6590, (06 20) 583-
3307
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
Tévé-, videójavítás, cserélhetôség javítás-
nál. Ingyenes kiszállás. Tel.: 280-7133,
(06 30) 430-2008
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN 28 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL. OLCSÓN, GARANCI-
ÁVAL. TEL.: 17 ÓRÁIG: 214-2070, MO-
BIL: (06 20) 991-3405, KOVÁTS MIK-
LÓS.
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
(Orion, Videoton, ITT Nokia, DUAL,
Schneider) Tel.: (06 20) 542-3529, (06
20) 542-3586
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, HI-FI szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Társasházak, figyelem! Homlokzatfelújí-
tást, tetôszigetelést, házaik utólagos hôszi-
getelését (Drywit), csatornajavítást, ve-
szélytelenítést vállal a már 14 éve mûködô
Csúcs Alpin Kft. Tel.: 250-2828, (06 30)
230-2043
Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítása,
villanybojler vízkôtelenítése, csapok, vé-
cék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
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Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok, to-
lókapu, egyéb szerkezetek. Kandallóépí-
tés, gipszkartonozás, tetôtér, válaszfal,
álmennyezet. Tel.: (06 30) 292-3247
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések. Urbanek. Tel./fax:
214-7442, (06 20) 978-7429
Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vas-
ipari munkák készítése, javítása garanci-
ával. Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311
Laminált padlózást, parkettázást, csiszo-
lást, világosra tükörlakkozást szakember-
tôl, garanciával. Tel.: (06 30) 398-5782
Szobafestést, tapétázást, mázolást válla-
lok közületeknek is. Tel.: (06 20) 944-
3539
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
FESTÉS, MÁZOLÁS, TAPÉTÁZÁS, SZÔ-
NYEGPADLÓ-PARKETTAFESTÉS, NYÍLÁS-
ZÁRÓK PASSZÍTÁSA, SZIGETELÉSE, ZÁR-
CSERE GARANCIÁVAL. TEL.: 276-1805,
Riener és Társa Bt.
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PAR-
KETTÁZÁST, PARKETTACSISZOLÁST,
PARKETTAJAVÍTÁST, CSEMPÉZÉST VÁL-
LAL KISIPAROS GARANCIÁVAL. TEL.:
202-2505, (06 30) 251-2300
Burkolás, fürdôk, vécék, konyhák felújítá-
sa, kômûvesmunkák. Tel.: (06 20) 915-
9093, (06 30) 341-3423
GRÁNIT-, MÁRVÁNY-, MÉSZKÔANYAGOK
forgalmazása, gyártás, kôfaragás, kivitele-
zés, pult, lépcsô, párkány, kandalló, osz-
lop, korlát, asztallap. Tel.: (06 20) 951-
1699
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Téli
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881

Fakivágás, gallyazás, bozótirtás szállítás-
sal, hegymászótechnikával is. Referenciák
1983 óta. Gond Ferenc, tel.: (06 30) 977-
1745, 319-3088.
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
Nyugdíjas mérlegképes könyvelô kft-k,
bt-k könyvelését vállalja. Tel.: 325-5878
TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállal-
juk több éves tapasztalattal és referenciá-
val, jogi és közgazdász végzettséggel, pá-
lyázati gyakorlattal. Tel./fax: 212-8460,
(06 20) 310-3897, e-mail: tarsashaz@
yahoo.com

VÉTEL_ELADÁS
1945 elôtti kultúr- és mûvelôdéstörténeti
könyveket, könyvtárat vennék. Tel.: 340-
8016
Többszázezerért vásárolok díjtalan lakás-
kiürítéssel festményt, képkeretet, tükröt,
csillárt, bútort, porcelánt. Szellô János,
tel.: 291-3101, (06 30) 347-7713

MÛGYÛJTÉS
Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740
SZÔNYEGBECSÜS vásárol régi keleti szô-
nyegeket, sérült állapotban is. Kiszállás díj-
talan. Tel.: (06 30) 456-3938

EGYÉB
Egyedi készítésû ôszi-téli és alkalmi kala-
pok, sapkák. Bejelentkezés telefonon: (06
20) 985-7939, Bara Marianne.
Hidegkúton kis internet kávézó kiadó. Tel.:
275-7723, (06 20) 981-0270

ÉPÍTÉSZ
POLGÁRI OTTHONOK,

KLASSZIKUS STÍLUSÚ LAKÁSOK
BERENDEZÉSÉHEZ KERES

RÉGI BÚTOROKAT,
FESTMÉNYEKET,
SZÉP TÁRGYAKAT

A RÉGISÉGEKET SAJÁT RÉSZEMRE,
MUNKÁIMHOZ KERESEM.

KERESKEDELEMMEL, BIZOMÁNYOS
ÉRTÉKESÍTÉSSEL NEM FOGLALKOZOM!

TELEFON:
336-0878, 336-0879

(06 20) 954-7573
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Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Design Service
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Táplálkozási és életmód-tanácsadás
Kiki–Lala Játszóház és Gyermekmegôrzô
Ingatlaniroda

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
GSM szaküzlet+szerviz
Lukács Ékszer
Drogerie Markt
Porcelán és mûvészeti tárgyak
Ez Jó Ajándék, Alkotók és Alkotások
Vízágy-bemutatóterem

Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha
Hollywood divatáru
Nagy–szerû férª, nôi divatáru
Lovely gyermekruha

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash
Táncmûvészeti Iskola

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling vasárnap–csütörtök: 11.00–23.00

péntek–szombat: 11.00–02.00
Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

Minden kedvesMinden kedves
vásárlónknak, látogatónknakvásárlónknak, látogatónknak

boldog,boldog,
sikerekben gazdagsikerekben gazdag

új évet kívánunkúj évet kívánunk
a Rózsadomb Center munkatársaia Rózsadomb Center munkatársai

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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AKKREDITÁLT NYELVISKOLA
Lajstromszám: 0339
OKÉV: 07–0192–02Pasaréti

A

NYELVISKOLA

HETES15
BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

SZJA-KEDVEZMÉNY
ÉRVÉNYESÍTHETÔ!

Budapest II.
Csévi utca 7.
(Pasaréti térnél)

Tel.: 275-1148, 275-1149
www.pasaretinyelviskola.com

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
február elejétôl

érettségire, nyelvvizsgákra

— minden szinten
— minden napszakban
— felkészítés kétszintû

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR

HÉVÍZ
Korlátozott számban,

liftes, panorámás,
új társasházban
34–45–65 m²-es

azonnal beköltözhetô
erkélyes lakások

felszerelt konyhával,
gardróbbal,

2003. évi áron
eladók.

Telefon: 430-0140
(06 30) 600-3006

www.wigo.hu

VÁLTSON BÉRLETET...
A SZITUÁCIÓS NYELVISKOLÁBA!

(OKÉV sz. 07-0094-02)

AKKREDITÁLT INTÉZMÉNYÜNKBE (0696)

és igényelje vissza a SZJA-ból díjunkat!

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, HOLLAND
KOMMUNIKATÍV TANFOLYAMOK

Helyszínek: 1013 Pauler u. 12.
1221 Kossuth Lajos utca 60.

Tel.: 482-0092
(06 20) 951-6617

www.szituaciosnyelviskola.hu

Sikeres új évet kívánunk Önöknek!

KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZPOSZTEREK

DARVAS
POSZTERGALÉRIA

MOM PARK — Park sétány
BUDAGYÖNGYE

MAMMUT


